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 Sect ion 1.  Letter  of  Invitat ion  

 
The United Nations Development Programme (UNDP) hereby invites you to submit a Bid to this 
Invitation to   Bid (ITB) for the above-referenced subject.  
 
This ITB includes the following documents and the General Terms and Conditions of Contract which 
is inserted in the Bid Data Sheet: 

 Section 1: This Letter of Invitation 
Section 2: Instruction to Bidders  
Section 3: Bid Data Sheet (BDS)  
Section 4: Evaluation Criteria 
Section 5: Schedule of Requirements and Technical Specifications 
Section 6: Returnable Bidding Forms  

o Form A: Bid Submission Form 
o Form B: Bidder Information Form 
o Form C: Joint Venture/Consortium/Association Information Form 
o Form D: Qualification Form  
o Form E: Format of Technical Bid  
o Form F: Price Schedule 
o Form G: Form of Bid Security 

 

If you are interested in submitting a Bid in response to this ITB, please prepare your Bid in 
accordance with the requirements and procedure as set out in this ITB and submit it by the 
Deadline for Submission of Bids set out in Bid Data Sheet.  

Please acknowledge receipt of this ITB by sending an email to procurement.tj@undp.org, indicating 
whether you intend to submit a Bid or otherwise. Should you require further clarifications, kindly 
communicate with the contact person/s identified in the attached Data Sheet as the focal point for 
queries on this ITB.   

UNDP looks forward to receiving your Bid and thank you in advance for your interest in UNDP 
procurement opportunities.  

Issued by  Approved by: 

   

Name: Mr. Tahir Kholmatov 

Title: Head of Procurement Unit 

Date: October 11, 2018 

 Name: Mr. Jan Harfst 

Title: County Director 

Date: October 11, 2018 

 

mailto:procurement.tj@undp.org
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Section 2.  Instruct ion to  Bidders  

GENERAL PROVISIONS 

1. Introduction 1.1 Bidders shall adhere to all the requirements of this ITB, including any 
amendments made in writing by UNDP. This ITB is conducted in 
accordance with the UNDP Programme and Operations Policies and 
Procedures (POPP) on Contracts and Procurement which can be 
accessed at 
https://popp.undp.org/SitePages/POPPBSUnit.aspx?TermID=254a9f
96-b883-476a-8ef8-e81f93a2b38d  

1.2 Any Bid submitted will be regarded as an offer by the Bidder and 
does not constitute or imply the acceptance of the Bid by UNDP. 
UNDP is under no obligation to award a contract to any Bidder as a 
result of this ITB.  

1.3 UNDP reserves the right to cancel the procurement process at any 
stage without any liability of any kind for UNDP, upon notice to the 
bidders or publication of cancellation notice on UNDP website. 

1.4  As part of the bid, it is desired that the Bidder registers at the United 
Nations Global Marketplace (UNGM) website (www.ungm.org). The 
Bidder may still submit a bid even if not registered with the UNGM. 
However, if the Bidder is selected for contract award, the Bidder 
must register on the UNGM prior to contract signature. 

2. Fraud & 
Corruption,  
Gifts and 
Hospitality 

 

2.1 UNDP strictly enforces a policy of zero tolerance on proscribed 
practices, including fraud, corruption, collusion, unethical or 
unprofessional practices, and obstruction of UNDP vendors and 
requires all bidders/vendors observe the highest standard of ethics 
during the procurement process and contract implementation. 
UNDP’s Anti-Fraud Policy can be found at 
http://www.undp.org/content/undp/en/home/operations/account
ability/audit/office_of_audit_andinvestigation.html#anti 

2.2 Bidders/vendors shall not offer gifts or hospitality of any kind to 
UNDP staff members including recreational trips to sporting or 
cultural events, theme parks or offers of holidays, transportation, or 
invitations to extravagant lunches or dinners.  

2.3 In pursuance of this policy, UNDP:  

(a) Shall reject a bid if it determines that the selected bidder has 
engaged in any corrupt or fraudulent practices in competing for the 
contract in question; 
(b) Shall declare a vendor ineligible, either indefinitely or for a stated 

https://popp.undp.org/SitePages/POPPBSUnit.aspx?TermID=254a9f96-b883-476a-8ef8-e81f93a2b38d
https://popp.undp.org/SitePages/POPPBSUnit.aspx?TermID=254a9f96-b883-476a-8ef8-e81f93a2b38d
http://www.ungm.org/
http://www.undp.org/content/undp/en/home/operations/accountability/audit/office_of_audit_andinvestigation.html#anti
http://www.undp.org/content/undp/en/home/operations/accountability/audit/office_of_audit_andinvestigation.html#anti
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period, to be awarded a contract if at any time it determines that the 
vendor has engaged in any corrupt or fraudulent practices in 
competing for, or in executing a UNDP contract. 

2.4 All Bidders must adhere to the UN Supplier Code of Conduct, which 
may be found at 
http://www.un.org/depts/ptd/pdf/conduct_english.pdf 

3. Eligibility 3.1 A vendor should not be suspended, debarred, or otherwise identified 
as ineligible by any UN Organization or the World Bank Group or any 
other international Organization. Vendors are therefore required to 
disclose to UNDP whether they are subject to any sanction or 
temporary suspension imposed by these organizations.  

3.2 It is the Bidder’s responsibility to ensure that its employees, joint 
venture members, sub-contractors, service providers, suppliers 
and/or their employees meet the eligibility requirements as 
established by UNDP.  

4. Conflict of 
Interests 

4.1 Bidders must strictly avoid conflicts with other assignments or their 
own interests, and act without consideration for future work. 
Bidders found to have a conflict of interest shall be disqualified. 
Without limitation on the generality of the above, Bidders, and any 
of their affiliates, shall be considered to have a conflict of interest 
with one or more parties in this solicitation process, if they:  

a) Are or have been associated in the past, with a firm or any of its 
affiliates which have been engaged by UNDP to provide services 
for the preparation of the design, specifications, Terms of 
Reference, cost analysis/estimation, and other documents to be 
used for the procurement of the goods and services in this 
selection process;  

b) Were involved in the preparation and/or design of the 
programme/project related to the goods and/or services 
requested under this ITB; or 

c) Are found to be in conflict for any other reason, as may be 
established by, or at the discretion of UNDP.  

4.2 In the event of any uncertainty in the interpretation of a potential 
conflict of interest, Bidders must disclose to UNDP, and seek UNDP’s 
confirmation on whether or not such conflict exists.  

4.3 Similarly, the Bidders must disclose in their Bid their knowledge of 
the following: 

a) If the owners, part-owners, officers, directors, controlling 
shareholders, of the bidding entity or key personnel who are 
family members of UNDP staff involved in the procurement 

http://www.un.org/depts/ptd/pdf/conduct_english.pdf
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functions and/or the Government of the country or any 
Implementing Partner receiving goods and/or services under this 
ITB; and 

b) All other circumstances that could potentially lead to actual or 
perceived conflict of interest, collusion or unfair competition 
practices.  

Failure to disclose such an information may result in the rejection of 
the Bid or Bids affected by the non-disclosure. 

4.4 The eligibility of Bidders that are wholly or partly owned by the 
Government shall be subject to UNDP’s further evaluation and 
review of various factors such as being registered, operated and 
managed as an independent business entity, the extent of 
Government ownership/share, receipt of subsidies, mandate and 
access to information in relation to this ITB, among others. 
Conditions that may lead to undue advantage against other Bidders 
may result in the eventual rejection of the Bid.  

B. PREPARATION OF BIDS 

5. General 
Considerations 

5.1 In preparing the Bid, the Bidder is expected to examine the ITB in 
detail. Material deficiencies in providing the information requested 
in the ITB may result in rejection of the Bid. 

5.2 The Bidder will not be permitted to take advantage of any errors or 
omissions in the ITB. Should such errors or omissions be discovered, 
the Bidder must notify the UNDP accordingly. 

6. Cost of 
Preparation of Bid 

6.1 The Bidder shall bear all costs related to the preparation and/or 
submission of the Bid, regardless of whether its Bid is selected or not. 
UNDP shall not be responsible or liable for those costs, regardless of 
the conduct or outcome of the procurement process. 

7. Language  7.1 The Bid, as well as any and all related correspondence exchanged by 
the Bidder and UNDP, shall be written in the language (s) specified in 
the BDS.  

8. Documents 
Comprising the 
Bid 

8.1 The Bid shall comprise of the following documents and related forms 
which details are provided in the BDS: 

a) Documents Establishing the Eligibility and Qualifications of the 
Bidder; 

b) Technical Bid; 
c) Price Schedule; 
d) Bid Security, if required by BDS; 
e) Any attachments and/or appendices to the Bid. 
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9. Documents 
Establishing the 
Eligibility and 
Qualifications of 
the Bidder 

9.1 The Bidder shall furnish documentary evidence of its status as an 
eligible and qualified vendor, using the Forms provided under 
Section 6 and providing documents required in those forms. In order 
to award a contract to a Bidder, its qualifications must be 
documented to UNDP’s satisfaction.  

10. Technical Bid 
Format and 
Content 

10.1 The Bidder is required to submit a Technical Bid using the Standard 
Forms and templates provided in Section 6 of the ITB. 

10.2 Samples of items, when required as per Section 5, shall be provided 
within the time specified and unless otherwise specified by the 
Purchaser, at no expense to the UNDP. If not destroyed by testing, 
samples will be returned at Bidder’s request and expense, unless 
otherwise specified. 

10.3 When applicable and required as per Section 5, the Bidder shall 
describe the necessary training programme available for the 
maintenance and operation of the equipment offered as well as the 
cost to the UNDP. Unless otherwise specified, such training as well 
as training materials shall be provided in the language of the Bid as 
specified in the BDS. 

10.4 When applicable and required as per Section 5, the Bidder shall 
certify the availability of spare parts for a period of at least five (5) 
years from date of delivery, or as otherwise specified in this ITB. 

11. Price Schedule 

 

11.1 The Price Schedule shall be prepared using the Form provided in 
Section 6 of the ITB and taking into consideration the requirements 
in the ITB. 

11.2 Any requirement described in the Technical Bid but not priced in the 
Price Schedule, shall be assumed to be included in the prices of other 
activities or items, as well as in the final total price. 

12. Bid Security 12.1 A Bid Security, if required by BDS, shall be provided in the amount 
and form indicated in the BDS. The Bid Security shall be valid for a 
minimum of thirty (30) days after the final date of validity of the Bid.  

12.2 The Bid Security shall be included along with the Bid. If Bid Security 
is required by the ITB but is not found in the Bid, the offer shall be 
rejected. 

12.3 If the Bid Security amount or its validity period is found to be less 
than what is required by UNDP, UNDP shall reject the Bid.  

12.4 In the event an electronic submission is allowed in the BDS, Bidders 
shall include a copy of the Bid Security in their bid and the original of 
the Bid Security must be sent via courier or hand delivery as per the 
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instructions in BDS. 

12.5 The Bid Security may be forfeited by UNDP, and the Bid rejected, in 
the event of any, or combination, of the following conditions:  

a) If the Bidder withdraws its offer during the period of the Bid 
Validity specified in the BDS, or; 

b) In the event the successful Bidder fails: 
i. to sign the Contract after UNDP has issued an award; or 

ii. to furnish the Performance Security, insurances, or other 
documents that UNDP may require as a condition precedent 
to the effectivity of the contract that may be awarded to the 
Bidder. 

13. Currencies 13.1 All prices shall be quoted in the currency or currencies indicated in 
the BDS. Where Bids are quoted in different currencies, for the 
purposes of comparison of all Bids:  

a) UNDP will convert the currency quoted in the Bid into the UNDP 
preferred currency, in accordance with the prevailing UN 
operational rate of exchange on the last day of submission of 
Bids; and 

b) In the event that UNDP selects a Bid for award that is quoted in 
a currency different from the preferred currency in the BDS, 
UNDP shall reserve the right to award the contract in the 
currency of UNDP’s preference, using the conversion method 
specified above. 

14. Joint Venture, 
Consortium or 
Association 

14.1 If the Bidder is a group of legal entities that will form or have formed 
a Joint Venture (JV), Consortium or Association for the Bid, they shall 
confirm in their Bid that : (i) they have designated one party to act as 
a lead entity, duly vested with authority to legally bind the members 
of the JV, Consortium or Association jointly and severally, which shall 
be evidenced by a duly notarized Agreement among the legal 
entities, and submitted with the Bid; and (ii) if they are awarded the 
contract, the contract shall be entered into, by and between UNDP 
and the designated lead entity, who shall be acting for and on behalf 
of all the member entities comprising the joint venture.  

14.2 After the Deadline for Submission of Bid, the lead entity identified to 
represent the JV, Consortium or Association shall not be altered 
without the prior written consent of UNDP.  

14.3  The lead entity and the member entities of the JV, Consortium or 
Association shall abide by the provisions of Clause 9 herein in respect 
of submitting only one Bid.  

14.4 The description of the organization of the JV, Consortium or 
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Association must clearly define the expected role of each of the 
entities in the joint venture in delivering the requirements of the ITB, 
both in the Bid and the JV, Consortium or Association Agreement. All 
entities that comprise the JV, Consortium or Association shall be 
subject to the eligibility and qualification assessment by UNDP. 

14.5 A JV, Consortium or Association in presenting its track record and 
experience should clearly differentiate between: 

a) Those that were undertaken together by the JV, Consortium or 
Association; and  

b) Those that were undertaken by the individual entities of the JV, 
Consortium or Association. 

14.6 Previous contracts completed by individual experts working privately 
but who are permanently or were temporarily associated with any of 
the member firms cannot be claimed as the experience of the JV, 
Consortium or Association or those of its members, but should only 
be claimed by the individual experts themselves in their presentation 
of their individual credentials 

14.7 JV, Consortium or Associations are encouraged for high value, multi-
sectoral requirements when the spectrum of expertise and resources 
required may not be available within one firm.  

15. Only One Bid 15.1 The Bidder (including the individual members of any Joint Venture) 
shall submit only one Bid, either in its own name or as part of a Joint 
Venture.  

15.2 Bids submitted by two (2) or more Bidders shall all be rejected if they 
are found to have any of the following: 
a) they have at least one controlling partner, director or 

shareholder in common; or 
b) any one of them receive or have received any direct or indirect 

subsidy from the other/s; or 
c) they have the same legal representative for purposes of this ITB; 

or 
d) they have a relationship with each other, directly or through 

common third parties, that puts them in a position to have access 
to information about, or influence on the Bid of another Bidder 
regarding this ITB process;  

e) they are subcontractors to each other’s Bid, or a subcontractor 
to one Bid also submits another Bid under its name as lead 
Bidder; or some key personnel proposed to be in the team of one 
Bidder participates in more than one Bid received for this ITB 
process. This condition relating to the personnel, does not apply 
to subcontractors being included in more than one Bid. 
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16. Bid Validity Period 16.1 Bids shall remain valid for the period specified in the BDS, 
commencing on the Deadline for Submission of Bids. A Bid valid for 
a shorter period may be rejected by UNDP and rendered non-
responsive.  

16.2 During the Bid validity period, the Bidder shall maintain its original 
Bid without any change, including the availability of the Key 
Personnel, the proposed rates and the total price. 

17. Extension of Bid 
Validity Period 

17.1 In exceptional circumstances, prior to the expiration of the Bid 
validity period, UNDP may request Bidders to extend the period of 
validity of their Bids. The request and the responses shall be made in 
writing, and shall be considered integral to the Bid.  

17.2 If the Bidder agrees to extend the validity of its Bid, it shall be done 
without any change to the original Bid. 

17.3 The Bidder has the right to refuse to extend the validity of its Bid, in 
which case, the Bid shall not be further evaluated. 

18. Clarification of Bid 
(from the Bidders) 

 

18.1 Bidders may request clarifications on any of the ITB documents no 
later than the date indicated in the BDS. Any request for clarification 
must be sent in writing in the manner indicated in the BDS. If 
inquiries are sent other than specified channel, even if they are sent 
to a UNDP staff member, UNDP shall have no obligation to respond 
or confirm that the query was officially received.  

18.2 UNDP will provide the responses to clarifications through the 
method specified in the BDS. 

18.3 UNDP shall endeavour to provide responses to clarifications in an 
expeditious manner, but any delay in such response shall not cause 
an obligation on the part of UNDP to extend the submission date of 
the Bids, unless UNDP deems that such an extension is justified and 
necessary.  

19. Amendment of 
Bids 

 

19.1 At any time prior to the deadline of Bid submission, UNDP may for 
any reason, such as in response to a clarification requested by a 
Bidder, modify the ITB in the form of an amendment to the ITB. 
Amendments will be made available to all prospective bidders. 

19.2 If the amendment is substantial, UNDP may extend the Deadline for 
submission of Bid to give the Bidders reasonable time to incorporate 
the amendment into their Bids.  

20. Alternative Bids 20.1 Unless otherwise specified in the BDS, alternative Bids shall not be 
considered. If submission of alternative Bid is allowed by BDS, a 
Bidder may submit an alternative Bid, but only if it also submits a Bid 
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conforming to the ITB requirements. Where the conditions for its 
acceptance are met, or justifications are clearly established, UNDP 
reserves the right to award a contract based on an alternative Bid.  

20.2 If multiple/alternative bids are being submitted, they must be clearly 
marked as “Main Bid” and “Alternative Bid” 

21. Pre-Bid 
Conference 

21.1 When appropriate, a pre-bid conference will be conducted at the 
date, time and location specified in the BDS. All Bidders are 
encouraged to attend. Non-attendance, however, shall not result in 
disqualification of an interested Bidder. Minutes of the Bidder’s 
conference will be disseminated on the procurement website and 
shared by email or on the e-Tendering platform as specified in the 
BDS. No verbal statement made during the conference shall modify 
the terms and conditions of the ITB, unless specifically incorporated 
in the Minutes of the Bidder’s Conference or issued/posted as an 
amendment to ITB. 

C. SUBMISSION AND OPENING OF BIDS 

22. Submission  22.1 The Bidder shall submit a duly signed and complete Bid comprising 
the documents and forms in accordance with requirements in the 
BDS. The Price Schedule shall be submitted together with the 
Technical Bid. Bid can be delivered either personally, by courier, or 
by electronic method of transmission as specified in the BDS. 

22.2 The Bid shall be signed by the Bidder or person(s) duly authorized to 
commit the Bidder. The authorization shall be communicated 
through a document evidencing such authorization issued by the 
legal representative of the bidding entity, or a Power of Attorney, 
accompanying the Bid.   

22.3 Bidders must be aware that the mere act of submission of a Bid, in 
and of itself, implies that the Bidder fully accepts the UNDP General 
Contract Terms and Conditions. 

Hard copy 
(manual) 
submission 

22.4 Hard copy (manual) submission by courier or hand delivery allowed 
or specified in the BDS shall be governed as follows: 

a) The signed Bid shall be marked “Original”, and its copies marked 
“Copy” as appropriate. The number of copies is indicated in the BDS. 
All copies shall be made from the signed original only. If there are 
discrepancies between the original and the copies, the original shall 
prevail. 

(b) The Technical Bid and Price Schedule must be sealed and 
submitted together in an envelope, which shall: 

i. Bear the name of the Bidder;  



14 
 

ii. Be addressed to UNDP as specified in the BDS; and  
iii. Bear a warning not to open before the time and date for Bid 

opening as specified in the BDS.  

If the envelope with the Bid is not sealed and marked as required, 
UNDP shall assume no responsibility for the misplacement, loss, or 
premature opening of the Bid. 

Email and 
eTendering 
submissions 

22.5 Electronic submission through email or eTendering, if allowed as 
specified in the BDS, shall be governed as follows: 

a) Electronic files that form part of the Bid must be in accordance 
with the format and requirements indicated in BDS; 

b) Documents which are required to be in original form (e.g. Bid 
Security, etc.) must be sent via courier or hand delivered as per 
the instructions in BDS. 

22.6 Detailed instructions on how to submit, modify or cancel a bid in 
the eTendering system are provided in the eTendering system 
Bidder User Guide and Instructional videos available on this link: 
http://www.undp.org/content/undp/en/home/operations/procure
ment/business/procurement-notices/resources/ 

23. Deadline for 
Submission of 
Bids and Late Bids 

23.1 Complete Bids must be received by UNDP in the manner, and no later 
than the date and time, specified in the BDS. UNDP shall only 
recognise the actual date and time that the bid was received by 
UNDP  

23.2 UNDP shall not consider any Bid that is received after the deadline 
for the submission of Bids.  

24. Withdrawal, 
Substitution, and 
Modification of 
Bids 

24.1 A Bidder may withdraw, substitute or modify its Bid after it has been 
submitted at any time prior to the deadline for submission.  

24.2 Manual and Email submissions: A bidder may withdraw, substitute 
or modify its Bid by sending a written notice to UNDP, duly signed by 
an authorized representative, and shall include a copy of the 
authorization (or a Power of Attorney). The corresponding 
substitution or modification of the Bid, if any, must accompany the 
respective written notice. All notices must be submitted in the same 
manner as specified for submission of Bids, by clearly marking them 
as “WITHDRAWAL” “SUBSTITUTION,” or “MODIFICATION”  

24.3 eTendering: A Bidder may withdraw, substitute or modify its Bid by 
Cancelling, Editing, and re-submitting the Bid directly in the system. 
It is the responsibility of the Bidder to properly follow the system 
instructions, duly edit and submit a substitution or modification of 
the Bid as needed. Detailed instructions on how to cancel or modify 

http://www.undp.org/content/undp/en/home/operations/procurement/business/procurement-notices/resources/
http://www.undp.org/content/undp/en/home/operations/procurement/business/procurement-notices/resources/
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a Bid directly in the system are provided in the Bidder User Guide 
and Instructional videos.  

24.4 Bids requested to be withdrawn shall be returned unopened to the 
Bidders (only for manual submissions), except if the bid is withdrawn 
after the bid has been opened. 

25. Bid Opening  
25.1 UNDP will open the Bid in the presence of an ad-hoc committee 

formed by UNDP of at least two (2) members.  
25.2 The Bidders’ names, modifications, withdrawals, the condition of the 

envelope labels/seals, the number of folders/files and all other such 
other details as UNDP may consider appropriate, will be announced 
at the opening.  No Bid shall be rejected at the opening stage, except 
for late submissions, in which case, the Bid shall be returned 
unopened to the Bidders.   
 

25.3 In the case of e-Tendering submission, bidders will receive an 
automatic notification once the Bid is opened.  

D. EVALUATION OF BIDS 

26. Confidentiality 26.1 Information relating to the examination, evaluation, and comparison 
of Bids, and the recommendation of contract award, shall not be 
disclosed to Bidders or any other persons not officially concerned 
with such process, even after publication of the contract award.  

26.2 Any effort by a Bidder or anyone on behalf of the Bidder to influence 
UNDP in the examination, evaluation and comparison of the Bids or 
contract award decisions may, at UNDP’s decision, result in the 
rejection of its Bid and may subsequently be subject to the 
application of prevailing UNDP’s vendor sanctions procedures. 

27. Evaluation of Bids 27.1 UNDP will conduct the evaluation solely on the basis of the Bids 
received. 

27.2 Evaluation of Bids shall be undertaken in the following steps: 
a) Preliminary Examination including Eligibility 
b) Arithmetical check and ranking of bidders who passed 

preliminary examination by price.   
c) Qualification assessment (if pre-qualification was not done) 
a) Evaluation of Technical Bids  
b) Evaluation of prices  

Detailed evaluation will be focussed on the 3 -  5 lowest priced bids. 
Further higher priced bids shall be added for evaluation if necessary 

28. Preliminary 
Examination  

28.1 UNDP shall examine the Bids to determine whether they are 
complete with respect to minimum documentary requirements, 
whether the documents have been properly signed, and whether the 
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Bids are generally in order, among other indicators that may be used 
at this stage. UNDP reserves the right to reject any Bid at this stage.  

29. Evaluation of 
Eligibility and 
Qualification 

29.1 Eligibility and Qualification of the Bidder will be evaluated against the 
Minimum Eligibility/Qualification requirements specified in the 
Section 4 (Evaluation Criteria). 

29.2 In general terms, vendors that meet the following criteria may be 
considered qualified: 
a) They are not included in the UN Security Council 1267/1989 

Committee's list of terrorists and terrorist financiers, and in 
UNDP’s ineligible vendors’ list; 

b) They have a good financial standing and have access to adequate 
financial resources to perform the contract and all existing 
commercial commitments, 

c) They have the necessary similar experience, technical expertise, 
production capacity, quality certifications, quality assurance 
procedures and other resources applicable to the supply of goods 
and/or services required; 

d) They are able to comply fully with the UNDP General Terms and 
Conditions of Contract; 

e) They do not have a consistent history of court/arbitral award 
decisions against the Bidder; and 

f) They have a record of timely and satisfactory performance with 
their clients. 

30. Evaluation of 
Technical Bid and 
prices  

30.1 The evaluation team shall review and evaluate the Technical Bids on 
the basis of their responsiveness to the Schedule of Requirements 
and Technical Specifications and other documentation provided, 
applying the procedure indicated in the BDS and other ITB 
documents. When necessary, and if stated in the BDS, UNDP may 
invite technically responsive bidders for a presentation related to 
their technical Bids. The conditions for the presentation shall be 
provided in the bid document where required. 

31. Due diligence  31.1 UNDP reserves the right to undertake a due diligence exercise, aimed 
at determining to its satisfaction, the validity of the information 
provided by the Bidder. Such exercise shall be fully documented and 
may include, but need not be limited to, all or any combination of 
the following: 

a) Verification of accuracy, correctness and authenticity of 
information provided by the Bidder;  

b) Validation of extent of compliance to the ITB requirements and 
evaluation criteria based on what has so far been found by the 
evaluation team; 
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c) Inquiry and reference checking with Government entities with 
jurisdiction on the Bidder, or with previous clients, or any other 
entity that may have done business with the Bidder;  

d) Inquiry and reference checking with previous clients on the 
performance on on-going or completed contracts, including 
physical inspections of previous works, as deemed necessary; 

e) Physical inspection of the Bidder’s offices, branches or other 
places where business transpires, with or without notice to the 
Bidder; 

f) Other means that UNDP may deem appropriate, at any stage 
within the selection process, prior to awarding the contract. 

32. Clarification of 
Bids 

32.1 To assist in the examination, evaluation and comparison of Bids, 
UNDP may, at its discretion, request any Bidder for a clarification of 
its Bid.  

32.2 UNDP’s request for clarification and the response shall be in writing 
and no change in the prices or substance of the Bid shall be sought, 
offered, or permitted, except to provide clarification, and confirm 
the correction of any arithmetic errors discovered by UNDP in the 
evaluation of the Bids, in accordance with the ITB. 

32.3 Any unsolicited clarification submitted by a Bidder in respect to its 
Bid, which is not a response to a request by UNDP, shall not be 
considered during the review and evaluation of the Bids.  

33. Responsiveness of 
Bid 

33.1 UNDP’s determination of a Bid’s responsiveness will be based on the 
contents of the bid itself. A substantially responsive Bid is one that 
conforms to all the terms, conditions, specifications and other 
requirements of the ITB without material deviation, reservation, or 
omission.  

33.2 If a bid is not substantially responsive, it shall be rejected by UNDP 
and may not subsequently be made responsive by the Bidder by 
correction of the material deviation, reservation, or omission. 

34. Nonconformities, 
Reparable Errors 
and Omissions 

34.1 Provided that a Bid is substantially responsive, UNDP may waive any 
non-conformities or omissions in the Bid that, in the opinion of 
UNDP, do not constitute a material deviation. 

34.2 UNDP may request the Bidder to submit the necessary information 
or documentation, within a reasonable period, to rectify nonmaterial 
nonconformities or omissions in the Bid related to documentation 
requirements. Such omission shall not be related to any aspect of the 
price of the Bid. Failure of the Bidder to comply with the request may 
result in the rejection of its Bid. 

34.3 For the bids that have passed the preliminary examination, UNDP 
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shall check and correct arithmetical errors as follows: 

a) if there is a discrepancy between the unit price and the line item 
total that is obtained by multiplying the unit price by the 
quantity, the unit price shall prevail and the line item total shall 
be corrected, unless in the opinion of UNDP there is an obvious 
misplacement of the decimal point in the unit price; in which 
case, the line item total as quoted shall govern and the unit price 
shall be corrected; 

b) if there is an error in a total corresponding to the addition or 
subtraction of subtotals, the subtotals shall prevail and the total 
shall be corrected; and 

c) if there is a discrepancy between words and figures, the amount 
in words shall prevail, unless the amount expressed in words is 
related to an arithmetic error, in which case the amount in 
figures shall prevail. 

34.4 If the Bidder does not accept the correction of errors made by UNDP, 
its Bid shall be rejected. 

E. AWARD OF CONTRACT 

35. Right to Accept, 
Reject, Any or All 
Bids 

35.1 UNDP reserves the right to accept or reject any bid, to render any or 
all of the bids as non-responsive, and to reject all Bids at any time 
prior to award of contract, without incurring any liability, or 
obligation to inform the affected Bidder(s) of the grounds for UNDP’s 
action. UNDP shall not be obliged to award the contract to the lowest 
priced offer. 

36. Award Criteria 36.1 Prior to expiration of the period of Bid validity, UNDP shall award the 
contract to the qualified and eligible Bidder that is found to be 
responsive to the requirements of the Schedule of Requirements and 
Technical Specification, and has offered the lowest price. 

37. Debriefing 37.1 In the event that a Bidder is unsuccessful, the Bidder may request for 
a debriefing from UNDP. The purpose of the debriefing is to discuss 
the strengths and weaknesses of the Bidder’s submission, in order to 
assist the Bidder in improving its future Bids for UNDP procurement 
opportunities. The content of other Bids and how they compare to 
the Bidder’s submission shall not be discussed.  

38. Right to Vary 
Requirements at 
the Time of 
Award 

38.1 At the time of award of Contract, UNDP reserves the right to vary the 
quantity of goods and/or services, by up to a maximum twenty-five 
per cent (25%) of the total offer, without any change in the unit price 
or other terms and conditions. 
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39. Contract 
Signature 

39.1 Within fifteen (15) days from the date of receipt of the Contract, the 
successful Bidder shall sign and date the Contract and return it to 
UNDP. Failure to do so may constitute sufficient grounds for the 
annulment of the award, and forfeiture of the Bid Security, if any, 
and on which event, UNDP may award the Contract to the Second 
highest rated or call for new Bids.  

40. Contract Type and 
General Terms 
and Conditions  

40.1 The types of Contract to be signed and the applicable UNDP Contract 
General Terms and Conditions, as specified in BDS, can be accessed 
at 
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/busin
ess/how-we-buy.html  

41. Performance 
Security 

41.1 A performance security, if required in the BDS, shall be provided in 
the amount specified in BDS and form available at 
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/
UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Solicitation_Perfor
mance%20Guarantee%20Form.docx&action=default   within a 
maximum of fifteen (15) days of the contract signature by both 
parties. Where a performance security is required, the receipt of the 
performance security by UNDP shall be a condition for rendering the 
contract effective.  

42. Bank Guarantee 
for Advanced 
Payment 

42.1 Except when the interests of UNDP so require, it is UNDP’s standard 
practice to not make advance payment(s) (i.e., payments without 
having received any outputs). If an advance payment is allowed as 
per the BDS, and exceeds 20% of the total contract price, or USD 
30,000, whichever is less, the Bidder shall submit a Bank Guarantee 
in the full amount of the advance payment in the form available at 
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/
UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Contract%20Mana
gement%20Payment%20and%20Taxes_Advanced%20Payment%20
Guarantee%20Form.docx&action=default  

43. Liquidated 
Damages 

43.1 If specified in the BDS, UNDP shall apply Liquidated Damages for the 
damages and/or risks caused to UNDP resulting from the 
Contractor’s delays or breach of its obligations as per Contract.  

44. Payment 
Provisions 

44.1 Payment will be made only upon UNDP's acceptance of the goods 
and/or services performed. The terms of payment shall be within 
thirty (30) days, after receipt of invoice and certification of 
acceptance of goods and/or services issued by the proper authority 
in UNDP with direct supervision of the Contractor. Payment will be 
effected by bank transfer in the currency of the contract. 

http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/business/how-we-buy.html
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/business/how-we-buy.html
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Solicitation_Performance%20Guarantee%20Form.docx&action=default
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Solicitation_Performance%20Guarantee%20Form.docx&action=default
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Solicitation_Performance%20Guarantee%20Form.docx&action=default
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Contract%20Management%20Payment%20and%20Taxes_Advanced%20Payment%20Guarantee%20Form.docx&action=default
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Contract%20Management%20Payment%20and%20Taxes_Advanced%20Payment%20Guarantee%20Form.docx&action=default
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Contract%20Management%20Payment%20and%20Taxes_Advanced%20Payment%20Guarantee%20Form.docx&action=default
https://popp.undp.org/_layouts/15/WopiFrame.aspx?sourcedoc=/UNDP_POPP_DOCUMENT_LIBRARY/Public/PSU_Contract%20Management%20Payment%20and%20Taxes_Advanced%20Payment%20Guarantee%20Form.docx&action=default
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45. Vendor Protest 45.1 UNDP’s vendor protest procedure provides an opportunity for 
appeal to those persons or firms not awarded a contract through a 
competitive procurement process. In the event that a Bidder believes 
that it was not treated fairly, the following link provides further 
details regarding UNDP vendor protest procedures: 
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/busin
ess/protest-and-sanctions.html 

46. Other Provisions 46.1 In the event that the Bidder offers a lower price to the host 
Government (e.g. General Services Administration (GSA) of the 
federal government of the United States of America) for similar 
goods and/or services, UNDP shall be entitled to the same lower 
price. The UNDP General Terms and Conditions shall have 
precedence. 

46.2 UNDP is entitled to receive the same pricing offered by the same 
Contractor in contracts with the United Nations and/or its Agencies. 
The UNDP General Terms and Conditions shall have precedence. 

46.3 The United Nations has established restrictions on employment of 
(former) UN staff who have been involved in the procurement 
process as per bulletin ST/SGB/2006/15 
http://www.un.org/en/ga/search/view_doc.asp?symbol=ST/SGB/2
006/15&referer 

 

 

 
 

 

  

http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/business/protest-and-sanctions.html
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/business/protest-and-sanctions.html
http://www.un.org/en/ga/search/view_doc.asp?symbol=ST/SGB/2006/15&referer
http://www.un.org/en/ga/search/view_doc.asp?symbol=ST/SGB/2006/15&referer
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Section 3.  B id  Data Sheet  

The following data for the goods and/or services to be procured shall complement, supplement, or 

amend the provisions in the Invitation to Bid In the case of a conflict between the Instructions to 

Bidders, the Bid Data Sheet, and other annexes or references attached to the Bid Data Sheet, the 

provisions in the Bid Data Sheet shall prevail. 

BDS 
No. 

Ref. to 
Section.2 

Data Specific Instructions / Requirements 

1 7 Language of the Bid  English and Russian 

2  Submitting Bids for Parts or 

sub-parts of the Schedule of 

Requirements (partial bids) 

Not Allowed 

3 20 Alternative Bids  Shall not be considered 

4 21 Pre-Bid conference  Will not be conducted 

5 16 Bid Validity Period 90 days 

6  13 Bid Security  Required in the amount of USD 12,000 

7 41 Advanced Payment upon 
signing of contract  

Not Allowed 

8 42 Liquidated Damages 

 

Will be imposed as follows: 
 
Percentage of contract price per day of delay: 0.5% 
Max. number of days of delay 20, after which UNDP 
may terminate the contract. 

9 40 Performance Security 

 
Not Required 

10 12 Currency of Bid  United States Dollar 
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11 31 Deadline for submitting 

requests for 

clarifications/questions 

3 days before the submission deadline 
 
 

12 31 Contact Details for 

submitting 

clarifications/questions  

Focal Person in UNDP: Procurement Unit  
Address: 39 Aini Street, Dushanbe, Tajikistan  
E-mail address: procurement.tj@undp.org     

13 18, 19  

and 21 

Manner of Disseminating 

Supplemental Information 

to the ITB and 

responses/clarifications to 

queries 

Direct communication to prospective Proposers by 
email 

 
 

14 23 Deadline for Submission  Extended till November 7, 2018 17:00 PM (GMT+5 
Dushanbe time) 

14 22 Allowable Manner of 

Submitting Bids 
 χCourier/Hand Delivery 

15 22 Bid Submission Address  United Nations Development Programme  

39 Aini Street, 734024 Dushanbe, Tajikistan 
 
Attention: UNDP Tajikistan Procurement Unit 
and marked with:  
Case No.: 126-2018-ITB-UNDP-DRMP – Procurement 
and delivery of hydraulic rescue and diving 
equipment.  
NOT TO BE OPENED BY REGISTRY 

16 22 Electronic submission (email 

or eTendering) requirements 

 

 

 

 

Not Allowed  

mailto:procurement.tj@undp.org
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17 25 Date, time and venue for the 

opening of bid 

Date and Time: November 8, 2018 10:30 AM 

 Venue: UNDP Tajikistan Country Office at 39 Aini 
street, Dushanbe, 734024 Tajikistan. 

18 27, 

36 

Evaluation Method for the 

Award of Contract 

Lowest priced technically responsive, eligible and 
qualified bid. 

19  Expected date for 
commencement of Contract 

December 5, 2018 

20  Maximum expected 
duration of contract  

90 days for both LOTs 

21 35 UNDP will award the 
contract to: 

One or more Proposers, depending on the following 
factors :  per LOT 
 

22 39 Type of Contract  Contract for Goods and/or Services to UNDP  
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procure
ment/business/how-we-buy.html 

23 39 UNDP Contract Terms and 
Conditions that will apply  

UNDP General Terms and Conditions for Contracts  
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procure
ment/business/how-we-buy.html 

24  Other Information Related 
to the ITB 

 χBids must be submitted within the stipulated 
deadline; 

 χBids must meet required Bid Validity; 

 χBids have been signed by the proper authority 

 
  

http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/business/how-we-buy.html
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/business/how-we-buy.html
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/business/how-we-buy.html
http://www.undp.org/content/undp/en/home/procurement/business/how-we-buy.html
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Section 4.  Evaluation Cri ter ia  

 

Preliminary Examination Criteria  

Bids will be examined to determine whether they are complete and submitted in accordance with 

ITB requirements as per below criteria on a Yes/No basis: 

¶ Appropriate signatures 

¶ Minimum Bid documents provided 

¶ Bid Validity 

¶ Bid Security in the amount of USD 12,000 

 

Minimum Eligibility and Qualification Criteria  

Eligibility and Qualification will be evaluated on a Pass/Fail basis.  

If the Bid is submitted as a Joint Venture/Consortium/Association, each member should meet the 

minimum criteria, unless otherwise specified.  

Subject Criteria 
Document 
Submission 

requirement 

ELIGIBILITY    

Legal Status Vendor is a legally registered entity. Form B: Bidder 
Information Form  

Eligibility Vendor is not suspended, nor debarred, nor otherwise 
identified as ineligible by any UN Organization or the 
World Bank Group or any other international 
Organization in accordance with ITB clause 3.  

Form A: Bid 
Submission Form 

Conflict of 
Interest 

No conflicts of interest in accordance with ITB clause 4.  Form A: Bid 
Submission Form 

Bankruptcy Has not declared bankruptcy, is not involved in 
bankruptcy or receivership proceedings, and there is no 
judgment or pending legal action against the vendor that 
could impair its operations in the foreseeable future. 

Form A: Bid 
Submission Form 

Certificates and 
Licenses 

Á Official appointment as local representative, if Bidder is 
submitting a Bid on behalf of an entity located outside 
the country 

Á Export/Import Licenses, if applicable  

Form B: Bidder 
Information Form 
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QUALIFICATION   

History of Non-
Performing 
Contracts1  

Non-performance of a contract did not occur as a result 
of contractor default for the last 3 years. 

Form D: 
Qualification Form 

Litigation History No consistent history of court/arbitral award decisions 
against the Bidder for the last 3 years.  

Form D: 
Qualification Form 

Previous 
Experience 

Minimum 5 years of relevant experience. Form D: 
Qualification Form 

Minimum 3 contracts of similar value, nature and 
complexity implemented over the last 3 years. One 
contract with the amount not less than USD 400,000.  

(For JV/Consortium/Association, all Parties cumulatively 
should meet requirement). 

Form D: 
Qualification Form 

Financial Standing Minimum average turnover of USD 600,000 for the last 3 
years.  

(For JV/Consortium/Association, all Parties cumulatively 
should meet requirement). 

Form D: 
Qualification Form 

Bidder must demonstrate the current soundness of its 
financial standing and indicate its prospective long-term 
profitability.  

(For JV/Consortium/Association, all Parties cumulatively 
should meet requirement). 

Form D: 
Qualification Form 

Technical 
Evaluation 

The technical bids shall be evaluated on a pass/fail basis 
for compliance or non-compliance with the technical 
specifications identified in the bid document.  

Form E: Technical 
Bid Form 

Financial 
Evaluation 

Detailed analysis of the price schedule based on 
requirements listed in Section 5 and quoted for by the 
bidders in Form F. 

Price comparison shall be based on the landed price, 
including transportation, insurance and the total cost of 
ownership (including spare parts, consumption, 
installation, commissioning, training, special packaging, 
etc., where applicable) 

Comparison with budget/internal estimates. 

Form F: Price 
Schedule Form 

                                                 
1 Non-performance, as decided by UNDP, shall include all contracts where (a) non-performance was not challenged by the contractor, 

including through referral to the dispute resolution mechanism under the respective contract, and (b) contracts that were  so challenged 

but fully settled against the contractor. Non -performance shall not include contracts where Employers decision was overruled by the 

dispute resolution mechanism. Non-performance must be based on all information on fully settled disputes or l itigation, i.e. dispute or 

litigation that has been resolved in accordance with the dispute resolution mechanism under the respective contract and where all appeal 

instances available to the Bidder have been exhausted.  
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Section 5a: Schedule of Requirements and Technical Specifications/Bill of Quantities 

 

LOT 1 - hydraulic rescue equipment 

 
 

# 
Item to be supplied Description/Specifications2 Quantity Delivery Date Other 

Informati
on 

1. Cutters 
- for cutting fragments of modern cars, reinforcing steel, as 
well as other elements of steel structures and cables; 
 
Technical specifications 
 
Should be equipped with (connector type): CORE; 

Working pressure: ≥ 720 bar; 

Cutting opening: ≥ 170 mm; 

Theoretical cutting force: ≥ 575 kN; 
Directives: 2006/42/EC; 
Cutter jaw: straight; 
Weight, ready for use: not more than 10 kg; 
Round bar: not less than 30 mm; 
 
Should be supplied with: 
• Carrying handle with integrated LED lighting; 
• i-Bolt Technology; 
• Ergonomic control handle with improved grip; 
• CORE Technology. 
 

10 

Within 
90 days 

from 
placement 

of Purchase 
Order 

В течении 
90 дней с 
момента 

размещения 
заказа на 
поставку 

sets / 
комплек

тов 
Кусачки  
- для перекусывания фрагментов современных 
автомобилей, а также арматуры, элементов стальных 
конструкций и кабеля;  
 
Технические характеристики 
 
Должен быть оснащен разъёмом (тип разъема): CORE; 

Рабочее давление: ≥ 720 бар; 

Разрезание (открытие): ≥ 170 мм; 

Теоретическая сила резания: ≥ 575кН; 
Директивы: 2006/42 / EC; 
Режущая часть: прямая; 
Вес, готовый к использованию: не более 10 кг; 
Круглый стержень: не менее 30 мм; 
 
Должен поставляться в комплекте со следующим 
перечнем: 

                                                 
2 Clustering items by lots, if any, is recommended, especially if partial bids will be allowed. 
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• Ручка для переноски со встроенным светодиодным 
освещением; 
• Технология i-Bolt; 
• Эргономичная ручка управления с улучшенным 
захватом; 
• Технология CORE. 
 

 

2. Combined Scissors  
 
Combined scissors should allow to cut, expand, compress 
and pull with a single tool. 
 
Technical Specifications 
Should be equipped with (connector type): CORE; 

Working pressure: ≥ 720 bar; 

Spreading distance: ≥ 268 mm; 

Cutting opening: ≥ 190mm; 

Spreading force: ≥ 220kN; 
Spreading force: minimum 25 kn; 

Cutting force C0: ≥ 245kN; 

Squeezing force: ≥ 46 kN; 

Pulling force: ≥ 61 kN; 
Weight, ready for use: not more than 10kg; 
Round bar: not less than 24mm. 
 
Additionally 
Case with a set of traction chains and hooks. 
 

10 

Within 
90 days 

from 
placement 

of Purchase 
Order 

В течении 
90 дней с 
момента 

размещения 
заказа на 
поставку 

sets / 
комплек

тов 
Ножницы комбинированные  
 
Ножницы комбинированные должны позволять резать, 
расширять, сжимать и вытягивать с помощью одного 
инструмента. 
 
Технические спецификации 
Должен быть оснащен разъёмом (тип разъема): CORE; 

Рабочее давление: ≥ 720 бар; 

Раскрытие: ≥ 268 мм; 

Отрезное отверстие: ≥190 мм; 

Растягивающее усилие: ≥220 кН; 
Растягивающее усилие: минимум 25 кН; 

Усилие резания C0: ≥245 кН; 

Сила сжатия: ≥46 кН; 

Тяговая сила: ≥61 кН; 
Вес, готовый к использованию: не более 10 кг; 
Круглый стержень: не менее 24 мм. 
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Дополнительно 
Кейс с набором тяговых цепей и крючков. 

 

3. Combined scissor-cutter  
- for conducting rescue operations at a depth of up to 10 
meters; making passages in blockages, cutting reinforcing 
steel, ripping and cutting of plating.  
 
Technical Specifications 

Working pressure: ≥720 bar; 

Spreading distance: ≥ 268mm; 

Cutting opening: ≥ 191mm; 

Spreading force: ≥ 220 kN; 
Spreading force: minimum 25 kn; 

Cutting force C0: ≥ 247 kN; 

Squeezing force: ≥ 46 kN; 

Pulling force: ≥ 61 kN; 
Weight, ready for use: not more than 12kg; 
Operator type: hand; 
 
Additionally 
-Storage case; 
-Carrying strap; 
 

10 

Within 
90 days 

from 
placement 

of Purchase 
Order 

В течении 
90 дней с 
момента 

размещения 
заказа на 
поставку 

sets / 
комплек

тов 
Ножницы комбинированные-резак  
- для ведения спасательных работ на глубине до 10 
метров. По проделыванию проходов в завалах, 
перекусыванию арматуры, вспарыванию и 
перерезыванию листовой обшивки.  
 
Технические спецификации 

Рабочее давление: ≥ 720 бар; 

Раскрытие: ≥ 268 мм; 

Отрезное отверстие: ≥ 191 мм; 

Растягивающее усилие: ≥ 220 кН; 
Растягивающее усилие: минимум 25 кН; 

Усилие резания C0: ≥ 247 кН; 

Сила сжатия: ≥ 46 кН; 

Тяговая сила: ≥ 61 кН; 
Вес, готовый к использованию: не более 12 кг; 
Тип: ручной; 
 
Дополнительно 
-Кейс для хранения; 
-Переносная сумка; 
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4. Expander (medium size)  
- for moving different objects, expansion of objects, 
keeping the goods in a fixed position, deforming and 
tightening.  
 
Technical Specifications 
Should be equipped with (connector type): CORE; 

Working pressure: ≥ 720 bar; 

Spreading distance: ≥ 725 mm; 

Pulling force: ≥ 47 kN; 

Spreading force: ≥ 280 kN; 
Spreading force: not less than 40 kN; 
Squeezing force: ≥ 59 kN; 
Directives: 2006/42/EC; 
Weight, ready for use: 15kg; 
NFPA 1936, HPF: ≥ 47 kN; 

NFPA 1936, HSF: ≥ 70 kN; 

NFPA 1936, LPF: ≥ 25 kN; 

NFPA 1936, LSF: ≥ 38 kN; 
NFPA 1936 compliant: yes; 
 
Accessories 
- A set of tips for cutting; 
- Set of traction accessories; 
- A set of accessories, in a box (2 cutting attachments, 2 
traction nozzles, 2 nozzles-release); 
- Set of traction chains; 
- Set of traction chains, in a box. 
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Расширитель средний  
- для перемещения различных объектов, расширения 
щелей, удержания грузов в фиксированном 
положении, деформирования и стягивания.  
 
Технические характеристики 
Должен быть оснащен (тип разъема): CORE; 
Рабочее давление: ≥ 720 бар; 
Раскрытие: ≥ 725 мм; 
Тяговое усилие: ≥ 47 кН; 
Растягивающая сила: ≥ 280 кН; 
Растягивающее усилие: не менее 40 кН; 
Сила сжатия: ≥ 59 кН; 
Директивы: 2006/42 / EC; 
Вес, готовый к использованию: не более 15 кг; 
NFPA 1936, HPF: ≥ 47 кН; 
NFPA 1936, HSF: ≥ 70 кН; 
NFPA 1936, LPF: ≥ 25 кН; 
NFPA 1936, LSF: ≥ 38 кН; 
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Соответствие NFPA 1936: да; 
 
Аксессуары 
- Набор наконечников для резки; 
- комплект тяговых принадлежностей; 
- комплект аксессуаров в коробке (2 режущих 
приспособления, 2 тяговые сопла, 2 сопла-выпуск); 
- комплект тяговых цепей; 
- Набор тяговых цепей в коробке. 

 

5. Power cylinder with one rod  
- for lifting and holding cargo, expanding or pulling loads;  
 
Technical Specifications 
Should be equipped with (connector type): CORE; 
Working pressure: ≥ 720 bar; 
Spreading / pulling stroke: ≥ 250mm; 
Retracted length: ≥ 512 mm; 
Extended length: ≥ 762 mm; 
Spreading force over full stroke: ≥ 160 kN; 
Pulling force over full stroke: ≥ 50 kN; 
Number of plungers: 1; 
Weight, ready for use: not more than 15kg; 
NFPA 1936 compliant: yes; 
 
Additionally 
- stop for the jack; 
- a set of adapters for lifting by the wheels; 
- storage box for attachments; 
- the nozzle is wedge-shaped; 
- nozzle conical; 
- nozzle is flat; 
- Extension cable not less than 160mm; 
- Extender not less than 300mm; 
- a set of traction chains and hooks; 
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Cиловой цилиндр с одним штоком  
- для приподнимания и удержания грузов, 
раздвижения или стягивания грузов.  
 
Технические характеристики 
Должен быть оснащен (тип разъема): CORE; 
Рабочее давление: ≥ 720 бар; 
Ход разворота / вытягивания: ≥ 250 мм; 
Длина отвода: ≥ 512 мм; 
Расширенная длина: ≥ 762 мм; 
Растягивающее усилие при полном ходу: ≥ 160 кН; 
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Тяговое усилие при полном ходу: ≥ 50 кН; 
Количество плунжеров: 1; 
Вес, готовый к использованию: не более 15 кг; 
Соответствие NFPA 1936: да; 
 
Дополнительно: 
- упор для домкрата; 
- набор адаптеров для подъёма за колеса; 
- ящик для хранения насадок; 
- насадка клиновидная; 
- насадка конусообразная; 
- насадка плоская; 
- удлинитель не менее 160мм; 
- удлинитель не менее 300мм; 
- набор тяговых цепей и крюков; 
 

 

6. Power cylinder with two rods  
 
- for lifting and holding cargo, expanding or pulling loads;  
 
Technical Specifications 
Should be equipped with (connector type): CORE; 
Working pressure: ≥ 720 bar; 
Total spreading stroke: ≥ 680 mm; 
Retracted length: ≥ 945 mm; 
Extended length: ≥ 1625 mm; 
Spreading force over full stroke: ≥ 161 kN; 
Pulling force over full stroke: ≥ 50 kN; 
Number of plungers: 2; 
NFPA 1936 compliant: yes; 
 
Additionally: 
- stop for the jack; 
- a set of adapters for lifting the wheels; 
- storage box for attachments; 
- the crest stop; 
- nozzle conical; 
- nozzle is flat; 
- Carrying handle; 
- the nozzle is wedge-shaped; 
- set of traction hooks; 
- set of traction chains; 
 

10 

Within 
90 days 

from 
placement 

of Purchase 
Order 

В течении 
90 дней с 
момента 

размещения 
заказа на 
поставку 

sets / 
комплек

тов 

Cиловой цилиндр с двумя штоками 
- для приподнимания и удержания грузов, 
раздвижения или стягивания грузов.  
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Технические характеристики 
Должен быть оснащен (тип разъема): CORE; 
Рабочее давление: ≥ 720 бар; 
Общий ход распыления: ≥ 680 мм; 
Втянутая длина: ≥ 945 мм; 
Расширенная длина: ≥ 1625 мм; 
Растягивающее усилие при полном ходу: ≥ 161 кН; 
Тяговое усилие при полном ходу: ≥ 50 кН; 
Количество плунжеров: 2; 
Соответствие NFPA 1936: да; 
 
Дополнительно: 
- упор для домкрата; 
- набор адаптеров для подъема за колеса; 
- ящик для хранения насадок; 
- упор крестовый; 
- насадка конусообразная; 
- насадка плоская; 
- ручка для переноски; 
- насадка клиновидная; 
- набор тяговых крюков; 
- комплект тяговых цепей; 
 

 

7. Hydraulic power unit (petrol engine) for 1 tool  
 
- for delivering hydraulic pressure to emergency rescue 
tools;  
 
Technical Specifications 
Should be equipped with (connector type): CORE; 
Working pressure: ≥ 720 bar; 
Number of stages: not less than 3; 
Capacity oil tank (effective): not less than 2500 cc; 
Operator type: petrol engine; 
Number of tool connections: 1; 
Number of tools simultaneously usable: 1; 
Pump type: 3-stage axial pump; 
Engine: 4-stroke – not less than 2 HP – not less than 1.5 
kW; 
NFPA 1936 compliant: yes; 
With ECO whisper mode: yes; 
ECO mode button: yes; 
CORE Technology: yes; 
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Гидростанция с бензоприводом на 1 инструмент  
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- для обеспечения гидравлической энергией аварийно-
спасательные инструменты;  
 
Технические характеристики 
Должен быть оснащен (тип разъема): CORE; 
Рабочее давление: ≥ 720 бар; 
Количество этапов: не менее 3; 
Емкость масляного бака (эффективная): не менее 2500 
куб. См; 
Тип: бензиновый двигатель; 
Количество соединений: 1; 
Количество одновременно используемых 
инструментов: 1; 
Тип насоса: трехступенчатый осевой насос; 
Двигатель: 4-тактный – не менее 2 л.с. – не менее 1,5 
кВт; 
Соответствие NFPA 1936: да; 
С ECO-шепотом: да; 
Кнопка режима ECO: да; 
Технология CORE: да; 
 

 

8. Hydraulic power unit (petrol engine) for 2 tools  
 
- to deliver hydraulic pressure to emergency rescue tools;  
 
Technical Specifications 
Should be equipped with (connector type): CORE; 
Working pressure: ≥ 720 bar; 
Number of stages: not less than 3; 
Capacity oil tank (effective): not less than 4000 cc; 
Operator type: petrol engine; 
Number of tool connections: ≥ 2; 
Number of tools simultaneously usable: ≥ 2; 
Pump type: 2x3-stage axial pump; 
Engine: 4-stroke - not less than 3.0 HP - not less than 2.0 
kW; 
NFPA 1936 compliant: yes; 
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Гидростанция с бензоприводом на 2 инструмента  
 
- для обеспечения гидравлической энергией аварийно-
спасательных инструментов;  
 
Технические Спецификации 
Должен быть оснащен (тип разъема): CORE; 
Рабочее давление: ≥ 720 бар; 
Количество этапов: не менее 3; 
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Емкость масляного бака (эффективная): не менее 4000 
куб. См; 
Тип: бензиновый двигатель; 
Количество соединений инструмента: ≥ 2; 
Количество одновременно используемых 
инструментов: ≥ 2; 
Тип насоса: осевой насос 2x3-ступенчатый; 
Двигатель: 4-тактный - не менее 3,0 л.с. - не менее 2,0 
кВт; 
Соответствие NFPA 1936: да; 
 

 

9. One-hose arm 15 meters (with a roll)  
- for connection of consumers (scissors, expander, 
cylinder, etc.) to a high-pressure source (hydraulic station, 
hand pump) when carrying out rescue operations at 
relative air humidity up to 100% and temperature from -
45°C to +80°C;  
 
Technical Specifications 
Should be equipped with (connector type): CORE; 
Working pressure: ≥ 720 bar; 
Length hose on single hose reel: ≥ 15m; 
Brake system: Yes; 
Foldable handle for hose rolling: Yes;  
CORE Technology: Yes; 
Connectors on the ends: Yes; 
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Рукав одношланговый 15 метров (с катушкой);  
- для подсоединения потребителей (ножницы, 
расширитель, цилиндр и т.д.) к источнику высокого 
давления (гидростанция, ручной насос) при 
проведении спасательных работ при относительной 
влажности воздуха до 100% и температуре от – 45°C до 
+80°C;  
 
 
Технические Спецификации 
Должен быть оснащен (тип разъема): CORE; 
Рабочее давление: ≥ 720 бар; 
Длина шланга на отдельной катушке шланга: не 
менее 15 м и не более 20 м. 
Тормозная система: Да; 
Складная ручка для прокатки шланга: Да; 
Технология CORE: Да; 
Соединители на концах: Да; 
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10. One-hose arm 5 meters (with a roll)  
 
- for connection of consumers (scissors, expander, 
cylinder, etc.) to a high-pressure source (hydraulic station, 
hand pump) when carrying out rescue operations at 
relative air humidity up to 100% and temperature from -
45°C to +80°C.  
 
Technical Specifications 
Should be equipped with (connector type): CORE; 
Working pressure: ≥ 720 bar; 
Length of the hose: ≥ 5m; 
CORE Technology: Yes; 
Connectors on the ends: Yes; 
NFPA 1936: Yes; 
4:1 Safety ratio for both pressure and return lines. 
NFPA 1936: Yes; 
4:1 Safety ratio for both pressure and return lines. 
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Рукав одношланговый 5 метров (с катушкой);  
 
- для подсоединения потребителей (ножницы, 
расширитель, цилиндр и т.д.) к источнику высокого 
давления (гидростанция, ручной насос) при 
проведении спасательных работ при относительной 
влажности воздуха до 100% и температуре от – 45°C до 
+80°C.  
 
Технические Спецификации 
Должен быть оснащен (тип разъема): CORE; 
Рабочее давление: ≥ 720 бар; 
Длина шланга: ≥ 5м; 
Технология CORE: да; 
Соединители на концах: да; 
NFPA 1936: Да; 
4: 1 Коэффициент безопасности для линий давления и 
возврата. 
 
NFPA 1936: Да; 
4: 1 Коэффициент безопасности для линий давления и 
возврата. 

11. Hand-operated combi tool 
Functionality: Expander, cutter and pump in one version.  
Max. The expansion ratio - not less than 40 tons.  
Max. force of compression - not less than 20 tons. 
Maximum working pressure -   ≥ 720 bars; 
Maximum opening of cutting blades - ≥ 200 mm; 
The maximum expansion force - not less than 40 tons; 
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The maximum opening of the blades for expansion - at 
least 250 mm; 
The maximum pulling force - not less than 4 tons; 
The maximum cutting force - not less than 20 tons; 
Hand pump: Built-in, 2-stage; 
The handle of the pump must be made of carbon fiber 
and rotated 360 degrees and fixed at not less than 20 
positions; 
The handle for carrying and the handle of the pump 
should be folded up to 90 degrees and guarantee 
additional compactness; 
This combined instrument should be suitable for the 
following purposes: 
- For operations in the air; 
- For cutting and expanding; 
- For various applications, from power penetration to the 
extraction of victims; 
 

90 дней с 
момента 

размещения 
заказа на 
поставку 

Ручной комбинированный инструмент 
Функциональность: Расширитель, резак и насос в 
одном исполнении.  
Макс. cила расширения – не менее 40 т.  
Макс. сила сжатия – не менее 20 т. 
Максимальное рабочее давление –  ≥ 720 бар; 
Максимальное открытие лезвий для резания - ≥ 200 
мм; 
Максимальное усилие расширения - не менее 40 т; 
Максимальное раскрытие лезвий для разжима - не 
менее 250 мм; 
Максимальное усилие стягивания - не менее 4 т; 
Максимальное режущее усилие - не менее 20 т; 
Ручной насос: Встроенный, 2-ступенчатый; 
Рукоятка насоса должна быть из углеродного волокна 
и вращаться на 360 градусов и фиксироваться на не 
менее 20 позициях; 
Ручка для переноски и рукоятка насоса должна 
складываться на 90 градусов и гарантировать 
дополнительную компактность; 
Данный комбинированный инструмент должен 
подходить для нижеследующих целей: 
-  Для операций в воздухе; 
-  Для резки и расширения; 
-  Для различных применений, начиная с силового 
проникновения и заканчивая, извлечением 
пострадавших; 
 

12. A hydraulic door opening tool 
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A hydraulic door opening tool should open all doors in less 
than 30 seconds, regardless of locks and door chains. 
 
Application: search and rescue operations; 
Unloading force - not less than 4.5 tons 
Pushing force – not less than 5 tons 
The minimum/maximum length - not less than 700/1300 
mm. 
Working weight - not less than 10 kg. 
Availability of accessories: yes (case for storage and 
transportation; 
Standard delivery set; 
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Гидравлический инструмент для открывания двери 
Гидравлический инструмент для открывания двери 
должен открывать все двери менее чем за 30 секунд, 
независимо от замков и дверных цепей.  
 
Применение: поисково-спасательные работы; 
Усилие разжима - не менее 4,5 тонны; 
Усилие толкания - не менее 5 тонны; 
Минимальная/максимальная длина - не менее 
700/1300 мм; 
Рабочий вес - не менее 10 кг.  
Наличие аксессуаров: да (кейс для хранения и 
транспортировки; 
Стандартный комплект поставки; 

13. Hand winch rope hoist 
 
Areas of application: 
-in production for working with heavy cargo -habitage (in 
the garage, for lifting the cargo) 
-for cars (when the road is blurred, help get out of a 
difficult situation); 
 
Load-carrying capacity not less than: 5 t; 
The length of the steel hawser, not less than: 20 m; 
Hand effort, not less than: 75 kg; 
Thickness the steel hawser, not less than: 20 mm; 
Handle length: not less than 1200 mm; 
Stroke: 22 mm; 
Weight: not more than 100 kg; 
Dimensions: approx. 1000х200х550 мм; (+-20%) 
The kit should include a telescopic control handle, a 20-
meter cable, equipped with a crochet and wound on a 
metal drum. 
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Лебедка ручная 
 
Сферы применения: 
-на производстве для работы с тяжёлым грузом -
бытовое применение (в гараже, для поднятия груза) 
-для автомобилей (когда дорога размыта, поможет 
выбраться из трудной ситуации); 
 
Грузоподъемность не менее: 5 т; 
Длина троса, не менее: 20 м; 
Усилие руки, не менее: 75 кг; 
Толщина троса, не менее: 20 мм; 
Длина рукоятки: не менее 1,200 мм; 
Ход: не менее 20 мм; 
Масса: не более 100 кг; 
Габариты: 1000х200х550 мм; (+-20%) 
В комплекте должна быть телескопическая рукоятка 
управления, трос 20-метровый, оснащённый крючком 
и намотанный на металлический барабан. 
 

14. High Pressure Pillow Cushions 
 
Thickness of pillows: not less than 25 mm; 
Maximum load-carrying capacity: not less than 18 tons; 
Reflectors: in three corners; 
Maximum height in inflated condition: not less than 240 
mm; 
Material: nitrile rubber, reinforced with aromatic fiber; 
Quantity: 10 units; 

 
Thickness of pillows: not less than 25 mm; 
Maximum load-carrying capacity: not less than 20 tons; 
Reflectors: in three corners; 
Maximum height in inflated condition: not less than 280 
mm; 
Material: nitrile rubber, reinforced with aromatic fiber; 
Quantity: 10 units; 

 
Thickness of pillows: not less than 25 mm; 
Maximum load-carrying capacity: not less than 24 tons; 
Reflectors: in three corners; 
Maximum height in inflated condition: not less than 200 
mm; 
Material: nitrile rubber, reinforced with aromatic fiber; 
Quantity: 10 units; 

 
Thickness of pillows: not less than 25 mm; 
Maximum payload: not less than 30 tons; 

4 types, 
10 units 

each  
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Reflectors: in three corners; 
Maximum height in inflated condition: not less than 300 
mm; 
Material: nitrile rubber, reinforced with aromatic fiber; 
Quantity: 10 units; 
 

Подъёмные подушки высокого давления 
 
Толщина подушек: не менее 25 мм; 
Максимальная грузоподъёмность: не менее 18 тонн; 
Светоотражатели: по трём углам; 
Максимальная высота в надутом состоянии: не менее 
240 мм; 
Материал: нитрильный каучук, армированный 
ароматическим волокном; 
Кол-во: 10 единиц; 

Толщина подушек: не менее 25 мм; 
Максимальная грузоподъёмность: не менее 20 тонн; 
Светоотражатели: по трём углам; 
Максимальная высота в надутом состоянии: не менее 
280 мм; 
Материал: нитрильный каучук, армированный 
ароматическим волокном; 
Кол-во: 10 единиц; 

Толщина подушек: не менее 25 мм; 
Максимальная грузоподъёмность: не менее 24 тонн; 
Светоотражатели: по трём углам; 
Максимальная высота в надутом состоянии: не менее 
200 мм; 
Материал: нитрильный каучук, армированный 
ароматическим волокном; 
Кол-во: 10 единиц; 

Толщина подушек: не менее 25 мм; 
Максимальная грузоподъёмность: не менее 30 тонн; 
Светоотражатели: по трём углам; 
Максимальная высота в надутом состоянии: не менее 
300 мм; 
Материал: нитрильный каучук, армированный 
ароматическим волокном; 
Кол-во: 10 единиц; 
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LOT 2 ï diving equipment 

 
1. A compressed air breathing apparatus 

 
The breathing apparatus with compressed air should be 
designed for individual protection of the respiratory 
organs and the view of the firefighter from the harmful 
effect of unfit for breathing, toxic and smoky gaseous 
environment in extinguishing fires in buildings and 
facilities and at production facilities, as well as other types 
of emergency work in various sectors of the national 
economy at an ambient temperature of -50 ° C to + 60 ° C. 
The device should not change its technical parameters 
after staying in an environment with a temperature of 200 
° C for 60 ° C and withstand exposure to an open flame at 
a temperature of 800 ° C for 5 seconds. 
 
Constructive advantages: 
• original hanging system with thermo-fireproof belts and 
plastic ergonomically shaped back, equipped with a chest 
strap and soft shoulder pads, which significantly reduces 
the burden on the user's back and provides comfort during 
work; 
• Universal fastening system, suitable for all types of 
cylinders, is characterized by simplicity and reliability of 
fixation; 
• the pulmonary machine must maintain a uniform 
overpressure in the underface area of the face section 
under various respiratory loads; 
• the device must include an adapter with a quick-
disconnect connection, which provides connection of the 
rescue device. 
 
Technical Specifications: 
 
Type: 1-cylinder (balloon); 
Cylinder capacity: not less than 6 liters and not more than 
7 liters; 
Rescue device: mask; 
The basis of a mask of thermo- and frost-resistant rubber; 
The mask should be equipped with a negotiation 
membrane designed to transmit voice information with a 
voice while maintaining normal speech intelligibility; 
Silicone valves and a perfect ventilation system must 
protect the porthole from fogging and allow the mask to 
be used at a temperature of minus 50 ° C; 
A shockproof illuminator of improved shape should 
provide a field of view of more than 85% and does not 
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create distortion, which gives an increased comfort of use; 
Working pressure in the tank, MPa (kgf / cm2) is not less 
than: 29.4 (300); 
Reduced pressure, MPa (kgf / cm2): 0.7 ... 0.85 (7 ... 8.5); 
Pressure of operation of the relief valve of the reducer, 
MPa (kgf / cm2): 1,2 ... 2,0 (12 ... 20); 
Excess pressure in the pumping space with zero air flow, 
Pa (mmW) in the range: 250 ... 450 (25 ... 45); 
Actual resistance to breathing during exhalation with 
pulmonary ventilation is not less than 30 dm3 / min, Pa 
(mmW): 350 (35); 
The cylinder valve must be provided in version with an 
indicator and a safety device; 
The reducer must be high-performance, and the airway 
system should not require adjustment during operation of 
the device and provide improved breathing parameters at 
different loads; 
A high-flow automatic safety valve must quickly relieve 
the pressure in the apparatus in the event of an abnormal 
situation; 
Service life, not less than: 10 years. 
The device should include a balloon, a rescue panoramic 
mask, connectors, an adapter with a quick-release 
coupling that connects the rescue device and must be 
assembled, as well as have a fire safety certificate, a 
certificate of conformity GOST R, and a sanitary-
epidemiological conclusion. 

Дыхательный аппарат со сжатым воздухом 
 
Дыхательный аппарат со сжатым воздухом должен 
быть предназначен для индивидуальной защиты 
органов дыхания и зрения пожарного от вредного 
воздействия непригодной для дыхания, токсичной и 
задымленной газовой среды при тушении пожаров в 
зданиях и сооружениях и на производственных 
объектах, а также выполнения других видов аварийных 
работ в различных отраслях народного хозяйства при 
температуре окружающей среды от -50°C до +60°C. 
Аппарат не должен изменять свои технические 
параметры после пребывания в среде с температурой 
200°C в течение 60°C и выдерживать воздействие 
открытого пламени с температурой 800°C в течении 5с. 
 
Конструктивные преимущества:  
• оригинальная подвесная система с термо-
огнестойкими ремнями и пластиковой эргономично 
профилированной спинкой, снабженная нагрудным 
ремнем и мягкими плечевыми накладками, что 
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значительно снижает нагрузку на спину пользователя и 
обеспечивает комфорт при работе;  
• универсальная система крепления, подходящая ко 
всем типам баллонов, должна отличаться простотой и 
надежностью фиксации;  
• легочный автомат должен поддерживать 
равномерное избыточное давление в подмасочном 
пространстве лицевой части при различных 
дыхательных нагрузках;  
• в состав аппарата должен входить адаптер с 
быстроразъемным соединением, обеспечивающий 
подключение спасательного устройства. 
 
 
Технические характеристики: 
 
Тип: 1-балонный; 
Ёмкость баллона: не менее 6 литров и не более 7 
литров; 
Спасательное устройство: маска; 
Основа маски из термо- и морозостойкой резины; 
Маска должна быть снабжена переговорной 
мембраной предназначенной для передачи звуковой 
информации голосом с сохранением нормальной 
разборчивости речи; 
Силиконовые клапана и совершенная система 
вентиляции должны защищать иллюминатор от 
запотевания и позволять применять маску при 
температуре минус 50С; 
Ударопрочный иллюминатор улучшенной формы 
должен обеспечивать поле обзора более 85% и не 
создает искажений, что дает повышенную 
комфортность применения; 
Рабочее давление в баллоне, МПа (кгс/см2) не менее: 
29,4 (300); 
Редуцированное давление, МПа (кгс/см2): 0,7…0,85 
(7…8,5); 
Давление срабатывания предохранительного клапана 
редуктора, МПа (кгс/см2): 1,2…2,0 (12…20); 
Избыточное давление в подмасочном пространстве 
при нулевом расходе воздуха, Па (мм вод.ст.) в 
диапазоне: 250…450 (25…45); 
Фактическое сопротивление дыханию на выдохе при 
легочной вентиляции не менее 30 дм3/мин, Па (мм 
вод.ст.): 350 (35); 
Вентиль баллона должен быть предусмотрен в 
исполнении с индикатором и предохранительным 
устройством; 
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Редуктор должен быть высокопроизводительным и 
воздуховодная система не должна требовать 
регулировки в процессе эксплуатации аппарата и 
обеспечивать улучшенные параметры дыхания при 
различных нагрузках; 
Высокорасходный автоматический 
предохранительный клапан должен быстро 
сбрасывать давление в аппарате при возникновении 
нештатной ситуации; 
Срок службы, не менее: 10 лет. 
В состав аппарата должны входить балон, спасательная 
панорамная маска, соединители, адаптер с 
быстроразъемным соединением, обеспечивающий 
подключение спасательного устройства и должен быть 
в сборе, а также иметь сертификат пожарной 
безопасности, сертификат соответствия ГОСТ Р, 
санитарно-эпидемиологическое заключение. 
 

2. Lifebuoys 
 
The lifebuoy should be designed for the integration of 
water and river navigation equipment, equipment of boat 
stations, beaches, and rescue stations. 
 
Shell Material: LDPE; 
Shell thickness not less than: 3.5mm - 4.5mm; 
Sheath color: orange; 
Linear diameter: not less than 10mm; 
Filler material: rigid polyurethane foam; 
Material of the line: kapron (polyamide); 
Positive buoyancy is not less than: 14.5 kg; 
Outer diameter not less than: 700 mm 
Internal diameter not less than: 430 mm 
Height not less than: 120 mm. 
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Спасательные круг 
 
Спасательный круг должен быть предназначен для 
комплектации плавсредств речного и морского флотов, 
оборудования лодочных станций, пляжей, и 
спасательных постов. 
 
Материал оболочки: ПВД; 
Толщина оболочки не менее: 3.5мм - 4.5мм; 
Цвет оболочки: оранжевый; 
Диаметр линя: не менее 10мм; 
Материал наполнителя: жесткий ППУ; 
Материал леера: капрон (полиамид); 
Положительная плавучесть не менее: 14,5 кг; 
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Наружный диаметр не менее: 700 мм 
Внутренний диаметр не менее: 430 мм  
Высота не менее: 120 мм 

3. Alexandrov’s rescue end 
 
The rescue end is designed to help drowning on the water 
and it is used to supply boats and small vessels, at sea, 
rivers, lakes and reservoirs. 
 
The length of the line is not less than 30 m; 
Diameter of the line is not less than 6mm; 
The diameter of the loop is not less than 40cm; 
Diameter of the loop line is not less than 4 mm; 
The product should consist of: 
Loop with floats; 
Lin floating. 
The rescue end should consist of not less than 3 floats and 
tench, a length of ~15 m for the river and ~30 meters for 
the sea. 
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Спасательный конец Александрова 
 
Спасательный конец предназначен для оказания 
помощи утопающим на воде, а также применяется для 
снабжения лодок и малоразмерных судов, на море, 
реках, озерах и водохранилищах. 
 
Длина линя не менее 30м; 
Диаметр линя не менее 6мм; 
Диаметр петли не менее 40см; 
Диаметр линя петли не менее 4 мм; 
Изделие должно состоять из: 
Петля с поплавками; 
Линь плавучий. 
Спасательный конец должен состоять из не менее 3-х 
поплавков и линя, длиной ~15 м для реки и ~30 метров 
для моря. 
 

4. Oxygen Compressor 
 
The oxygen squeezing compressor series is designed for 
pumping oxygen from transport cylinders into small-
capacity cylinders with simultaneous compression. 
 
The initial oxygen pressure is not less than 8.5 MPa (85 
bar), the final pressure is up to 25.0 MPa (250 bar); 
Tank capacity, l: not less than 2; 
The filling time of the cylinder is 1 liter (2 liters), min .: 3.5 
(7); 

4 

Within 
90 days 

from 
placement 

of Purchase 
Order 

В течении 
90 дней с 
момента 

размещения 
заказа на 

pcs 
шт 



45 
 

Power consumption of the electric drive, kW, no more: 
1,5; 
Power source: 380 B, 50 Hz; 
The compressor is hermetically sealed to pressure, MPa: 
30; 
Operating temperature range, ° С: from +10 to +40; 
Overall dimensions, mm, no more than: 700 х 450 х 300; 
Weight, kg, not more than: 60. 
 
Contents of delivery 
- Compressor, electric. 
- A set of spare parts. 
- Technical documentation. 
 

поставку 
 

Кислородный дожимающий Компрессор 
 
Кислородный дожимающий компрессор серии 
предназначен для перекачки кислорода из 
транспортных баллонов в малолитражные баллоны с 
одновременным дожатием. 
 
Начальное давление кислорода не менее 8,5 МПа (85 
бар), конечное - до 25,0 МПа (250 бар); 
Емкость баллона, л: не менее 2; 
Время наполнения баллона 1 л (2 л), мин.: 3,5 (7); 
Потребляемая мощность электропривода, кВт, не 
более: 1,5; 
Источник питания: 380 B, 50 Гц; 
Компрессор герметичен до давления, МПа: 30; 
Диапазон рабочих температур, °С: от +10 до +40; 
Габаритные размеры, мм, не более: 700 х 450 х 300; 
Масса, кг не более: 60. 
 
Комплект поставки 

- Компрессор дожимающий электрический. 
-     Комплект ЗИП. 
- Техническая документация. 

 

5. Rescue device 
The rescue device must be made of elastic buoyancy 
blocks, encased in a strong synthetic fabric with PVC 
coating, bright orange. 
On the perimeter of the device must be attached leer with 
sags, designed for the simultaneous use of up to 10 people 
fleeing. 
It is necessary that the product be completed with a feline 
not less than 18m long, which is tied to one of the rails at 
one end, and the other serves to pull up or tow the device 
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to the ship. 
It is necessary that the rescue device has retroreflective 
strips to detect it in conditions of poor visibility or at night. 
 
Technical Specifications 
 
Shell material: PVC coated fabric; 
Sheath color: orange; 
Filler material: Polyethylene foam; 
Overall dimensions are not less than: 1000х750х200mm; 
Material of the line: polypropylene; 
Diameter of the rail, not less: 8mm; 
Weight not more than: 10kg; 
Lifting force, N, not less than: 140kg. 
 

заказа на 
поставку 

Прибор спасательный 
Прибор спасательный должен быть изготовлен из 
эластичных блоков плавучести, заключенных в 
оболочку из прочной синтетической ткани с ПВХ 
покрытием, ярко-оранжевого цвета. 
По периметру прибора должен быть прикреплен леер с 
провисами, рассчитанный на одновременное 
использование до 10 человек спасающихся. 
Необходимо, чтобы изделие комплектовалось 
фалинем длиной не менее 18м, который одним 
концом привязан к одному из лееров, а другой служит 
для подтягивания или буксировки прибора к судну. 
Необходимо, чтобы спасательный прибор имел 
светоотражающие полосы для обнаружения его в 
условиях плохой видимости или в темное время суток. 
 
Технические спецификации 
 
Материал оболочки: Ткань с ПВХ покрытием; 
Цвет оболочки: оранжевый; 
Материал наполнителя: Пенополиэтилен; 
Габаритные размеры: 1000х750х200мм; 
Материал леера: полипропилен; 
Диаметр леера, не менее: 8мм; 
Масса не более: 10кг; 
Подъемная сила, Н, не менее: 140кг. 

6. Underwater ROV 
 
A professional device is designed to perform underwater 
works on water bodies and are used to: support diving 
operations; search for objects on the bottom and in the 
water column; survey work - urban communications, 
rescue and search operations and mine clearance; and the 
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extraction of large objects from the bottom; maximum 
depth up to 300 m. With the possibility of modernization 
to work at a depth of 500 meters. 
 
UNDERWATER MODULE 
Maximum working depth: ≥ 300 м; 
System weight in air/Total weight: not more than 25 
kg/100 kg; 
Engines: 4 DC motors; 
Horizontal: 2x motor, 48V 200W; 
Vertical: 2x motor, 48V 200W; 
Cruising speed (forward): 4 knots; 
Side speed (option): 0.5 knots; 
Thrust horizontal: not less than 12 kgf; 
Thrust vertical: not less than 10 kgf; 
Carrying capacity: not less than 5 kg; 
Underwater module protection: polypropylene frame; 
 
  
CABLE 
Maximum cable length: not less than 400 m; 
Cable diameter: not less than 10 mm; 
Tensile strength: not less than 200 kg; 
Weight on air: not more than 7 kg / 100 m; 
Weight in fresh water: neutral buoyancy; 
Type: ultra-thin flexible coaxial cable with Kevlar 
protection; 
Maximum working load: not less than 60 kg; 
  
CAMERA 
Resolution: not less than 700 TV lines; 
Matrix: 1/3 "Interline Transfer CCD; 
Sensitivity: 0.1 Lk (0.01 - b / w mode); 
Lens: not less than 3.6 mm / F2.0; 
Iris control: auto; 
Focusing: auto; 
Viewing angle: 66º; 
Tilt of the camera: +/- 50º; 
  
LIGHTING SYSTEM 
Light source: ultra-bright white light LEDs; 
Number of lamps: not less than 10x; 
Power: 4x8W, 6x1W; 
Luminous flux: not less than 6000 lumens; 
Angle of light divergence: 105 ° each; 
Color temperature: 5600-6000º Kelvin; 
Control: variable intensity; 
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NAVIGATION SYSTEM 
Sensors: a compass and a depth sensor; 
Teletext: yes; 
Autocourse mode: yes; 
Auto deep mode: yes; 
Yaw on the course: +/- 3º; 
Accuracy of the compass: not less than 0.5º; 
Depth sensor accuracy: 1% F.S. 
  
SHOREWAY STATION 
Power source: 100-240 V @ 2000 W, 60-50 Hz; 
Recommended input voltage: 220 V; 
Output voltage: 360 V; 
The maximum power: 2000 W; 
Display: not less than 15 "LCD; 
Control panel: yes; 
On-Screen Display: Yes; 
Control: joystick; 
DVR: yes; 
Protection: the system is packaged in specialized 
transportation cases; 
System composition (basic set); 
Working depth up to 300 m; 
Cable-bundle not less than 10 mm, 200 m; 
Digital compass (hold function, data is displayed on the 
monitor); 
The depth sensor (depth-keeping function, the data is 
displayed on the monitor); 
2 camcorders with servo-drive tilt camcorder ± 50 °; 
2 units of illuminators with servo-drive of tilt of 
illuminators ± 50 ° (synchronous with camera, option) 
Cable reel, sliding contact; 
Surface control / power unit; 
LCD monitor not less than 15 "; 
Protective polypropylene frame with a buoyancy block and 
supports; 
Three special cases; 
Joystick 
Connecting cables; 
Repair kit; 
User's manual; 
 

Подводный телеуправляемый аппарат 
 
Профессиональный прибор предназначен для 
выполнения подводных работ на водных объектах и 
используются для: поддержки водолазных работ; 
поиска объектов на дне и в толще воды; осмотровых 
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работ - городских коммуникаций, спасательных и 
поисковых операций и разминирования; и извлечения 
крупных предметов со дна; максимальная глубина до 
300 м. С возможностью модернизации для работы на 
глубине до 500 метров. 
 
ПОДВОДНЫЙ МОДУЛЬ 
Максимальная рабочая глубина: ≥ 300 м; 
Вес системы на воздухе / Общий вес: не более 25 кг / 
100 кг; 
Двигатели: 4 двигателя постоянного тока; 
Горизонтальные: 2x двигателя, 48 В 200 Вт; 
Вертикальные: 2x двигателя, 48 В 200 Вт; 
Крейсерская скорость (вперед): 4-х узлов; 
Боковая скорость (опция): 0.5 узлов; 
Тяга горизонтальная: не менее 12 кгс; 
Тяга вертикальная: не менее 10 кгс; 
Грузоподъемность: не менее 5 кг; 
Защита подводного модуля: полипропиленовая рама; 
 
КАБЕЛЬ 
Максимальная длина кабеля: не менее 400 м; 
Диаметр кабеля: не менее 10 мм; 
Усилие на разрыв: не менее 200 кг; 
Вес на воздухе: не более 7 кг/100 м; 
Вес в пресной воде: нейтральная плавучесть; 
Тип: ультра-тонкий гибкий коаксиальный кабель с 
кевларовой защитой; 
Максимальная рабочая нагрузка: не менее 60 кг; 
  
КАМЕРА 
Разрешение: не менее 700 ТВЛ; 
Матрица: 1/3" Interline Transfer CCD; 
Чувствительность: 0.1 Лк (0.01 - ч/б режим); 
Объектив: не менее 3.6 мм/F2.0; 
Управление диафрагмой: авто; 
Фокусировка: авто; 
Угол обзора: 66º; 
Наклон камеры: +/- 50º; 
  
СИСТЕМА ОСВЕЩЕНИЯ 
Источник света: ультра-яркие светодиоды белого света; 
Кол-во светильников: не менее 10x; 
Мощность: 4х8 Вт, 6х1 Вт ; 
Световой поток: не менее 6000 люмен; 
Угол расхождения света: 105º каждый; 
Цветовая температура: не менее 5600-6000º Кельвин; 
Управление: переменная интенсивность; 
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НАВИГАЦИОННАЯ СИСТЕМА 
Датчики: компас и датчик глубины; 
Телетекст: да; 
Режим автокурса: да; 
Режим автоглубины: да; 
Рысканье по курсе: +/-3º; 
Точность компаса: не менее 0.5º; 
Точность датчика глубины: 1% F.S. 
  
БЕРЕГОВАЯ СТАНЦИЯ 
Источник питания: 100-240 В @ 2000 Вт, 60-50 Гц; 
Рекомендуемое входное напряжение: 220 В; 
Выходное напряжение: 360 В; 
Максимальная мощность: 2000 Вт; 
Дисплей: не менее 15" ЖК; 
Панель управления: да; 
Экранное меню: да; 
Управление: джойстик; 
Видеорегистратор: да; 
Защита: система упакована в специализированные 
транспортировочные кейсы; 
Состав системы (базовый комплект); 
Рабочая глубина до 300 м; 
Кабель-связка не менее 10 мм, 200 м; 
Цифровой компас (функция удержания курса, данные 
отображаются на мониторе); 
Датчик глубины (функция удержания глубины, данные 
отображаются на мониторе); 
2 видеокамеры с сервоприводом наклона 
видеокамеры ±50°; 
2 блока осветителей с сервоприводом наклона 
осветителей ±50° (синхронно с камерой, опция) 
Катушка развёртывания кабеля, скользящий контакт; 
Надводный блок управления/питания; 
ЖК монитор  не менее 15"; 
Защитная полипропиленовая рама с блоком 
плавучести и опорами; 
Три специальных кейса; 
Джойстик 
Соединительные кабели; 
Ремкомплект; 
Инструкция по эксплуатации; 

7. Rescue motor boat 
 
Rescue motor boat should be able to be used on rivers, 
lakes, reservoirs at a wave height of up to 4 points. The 
rigid body of the motor boat should be made of high-
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quality polyester fiberglass that is not susceptible to 
corrosion, water, oil, gasoline, and frost-resistant, which 
can withstand heating up to 200 ° C. The bottom of the 
boat should be reinforced with a powerful U-shaped set 
filled with polyurethane foam, giving the ship an 
emergency buoyancy reserve. 
 
The motor boat must be equipped with inflatable sides. 
The inflatable balloon boat should be made of reinforced 
PVC, density 1300 g / m², and have 5 independent 
sections. The outer surface of the container should be 
protected from damage by sticking additional layers of 
PVC-profile strips. 
 
The boat should be made with a rigid fiberglass cabin, 
which should protect the driver and passengers from 
headwinds, sprays and precipitation. Cutter boats should 
be open in the direction of the stern and from above, 
which should make it easier for the driver to work while 
maneuvering. To protect against precipitation from the 
top of the logging, it should be possible to install a 
transparent roof-tent. The cockpit of the boat, behind the 
driver, should have a large area where the second pair of 
swivel seats and two longitudinal lockers should be 
installed. To increase comfort, the cockpit of the boat 
should be able to be closed with a tent-tent. 
 
In the bow of the cutter from the felling, the deck area 
should form the second cockpit. Passage into it must be 
carried out along the sides of the boat - along the fender 
wings above the balloon. In the forward cockpit of the 
boat there must be a lockable compartment for mooring 
property. A built-in fuel tank should be located in the hold 
of the stern cockpit. The aft part of the boat along the 
transom should be fenced with a welded stainless steel 
railing. 
 
On the rescue boat should be installed: automatic bilge 
pump, electric windshield wiper, alarm horn, fuel level 
indicator, four seats. The boat must be equipped with a 
complete set of steering, remote controlled searchlight, 
signal distinctive lights, power blackout system, air pump, 
battery, awning, arched mast, ship repair kit, life jackets in 
the amount of 8 pieces, a detachable hook, paddle- 
rowing, echo sounder, GPS satellite navigation with a 
chartplotter, a towing device for collecting and towing 
liferafts, mooring ducks, towing and anchor limes, rescue 
m handrail, a drogue, buoyant tow lin, floating scoop, first 

Order 
В течении 
90 дней с 
момента 

размещения 
заказа на 
поставку 
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aid kit, flares, flares and smoke signals, radar reflector. The 
engine has remote control and monitoring devices. 
 
Specifications: 
Length overall (m): ≥ 5.60; 
Width overall (m): ≥ 2.40; 
Height overall (m): ≥ 2.0; 
Boat weight (kg): ≥ 640; 
Seats in a boat (persons): ≥ 8; 
Carrying capacity (kg): ≥ 700; 
Boat power max (hp): 150; 
Length of deadwood (in.): ≥ 20; 
Board height (m): ≥ 0.50; 
Length of rigid body (m): ≥ 4.50; 
Width of rigid body (m): ≥ 2.00; 
Diameter of the balon (m): ≥ 0.45; 
 
Cylinder configuration: 
Fuel tank (1pc); 
Ventilation fuel (1pc); 
Fuel cap (1pc); 
Fuel level indicator (1pc); 
Machine steering T-71 + Cable 17ft (1pc); 
Hand wheel ~390 mm. (1 PC); 
Pump (1 pc); 
Electric remote control (1pc); 
Lights running (3pcs); 
Horn (1 pc); 
Windscreen wiper (1pc); 
Armchair (4 pieces); 
Mast with navigation lights (1pc); 
Windshield (windshield) (1pc); 
Windshield (side) (2 pieces); 
 
Additional equipment: 
Antenna (1pc); 
Spotlight (1pc); 
Tent-tent (1piece); 
Motor suspension (specifications below); 
GPS; 
Echo sounder; 
Audio system; 
Life jackets; 
Trailer; 
 
Technical specifications of the outboard motor: 
Engine capacity ≥ 1100.0 cu. cm 
Power ≥ 150.0 hp 
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Number of cylinders ≥ 3 
Engine tactility 
Maximum revolutions ≥ 5500 
Piston stroke ≥ 70 mm 
Transom height ≥ 500 mm 
Shallow water movement yes 
Start-up system Electrostarter 
Gear ratio ≥ 2.0 
Fuel Injection System Carburettor 
Engine Cooling Liquid 
Remote control system 
Fuel consumption ≥ 30 l / h 
Lifting mechanism Hydraulic 
Positions of gears Forward, Neutral, Back 
Fuel tank type External 
Fuel tank capacity ≥ 25 liters 
Number of blades ≥ 3 pcs. 
The length of the deadwood ("legs") ≥ 500 mm 
Power ≥ 76.4 kW 
Dia. Piston ≥ 82 × 72 mm 
Fuel mixture Auto Mixing (Electric oil pump) 
Screw 11 "- 21" 
Engine type Carburettor 
Fuel Type AI92 
Generator 12V 130W 11A 
Screw rotation Right 
Transmission oil volume ≥ 505 ml 
Recommended spark plug NGK B8HS-10 or BR8HS-10 
Lubrication system Separate automatic oil injection 
Recommended oil type TCW-3 
Steering: Yes (add steering wheel to the kit), basic 
steering; 
Presence of tiller: Yes; 
 

Спасательная моторная лодка 
 
Спасательная моторная лодка должна иметь 
возможность использоваться на реках, озерах, 
водохранилищах при высоте волны до 4-х баллов. 
Жесткий корпус моторной лодки должен быть 
выполнен из качественного полиэфирного 
стеклопластика, не подверженного коррозии, водо-, 
масло-, бензино-, морозостойкого, выдерживающего 
нагрев до 200°С. Днище катера должно быть усилено 
мощным П-образным набором, заполненным 
пенополиуретаном, придающим судну аварийный 
запас плавучести. 
 



54 
 

Моторная лодка должна быть снабжена надувными 
бортами. Надувной баллон катера должен быть 
изготовлен из армированного ПВХ, плотностью 1300 
г/м², и иметь 5 независимых секций. Внешняя 
поверхность баллона должна защищена от 
повреждений наклейкой дополнительных слоев из 
полос ПВХ-профиля. 
 
Катер должен быть выполнен с жесткой 
стеклопластиковой рубкой, которая должна защищать 
водителя и пассажиров от встречного ветра, брызг и 
осадков. Рубка катера должна быть открыта в сторону 
кормы и сверху, что должно облегчать водителю 
работу при маневрировании. Для защиты от осадков 
сверху рубки должна быть возможность устанавливать 
прозрачную крыша-тент. Кокпит катера, за водителем, 
должна иметь большую площадь, где должны быть 
установлены: вторая пара поворотных сидений и два 
продольных рундука. Для повышения комфорта, 
кокпит катера должна иметь возможность закрываться 
тентом-палаткой. 
 
В носовой части катера от рубки, участок палубы 
должен образовывать второй кокпит. Проход в него 
должен осуществляться вдоль бортов катера — по 
крыльям рубки над баллоном. В носовом кокпите 
катера должен быть расположен запираемый отсек 
для швартовного имущества. В трюме кормового 
кокпита должен быть расположен встроенный 
топливный бак. Кормовая часть катера по транцу 
должна быть огорожена сварным нержавеющим 
релингом. 
 
На спасательном катере должны быть установлены: 
автоматическая трюмная помпа, стеклоочиститель 
электрический, горн сигнальный, индикатор уровня 
топлива, четыре кресла. Катер должен быть 
укомплектован комплектом рулевого управления, 
прожектором с дистанционным управлением, 
сигнальными отличительными огнями, системой 
обесточивания электроэнергии, воздушной помпой, 
аккумулятором, тентом ходовым, дугообразной 
мачтой, судовой ремонтной аптечкой, спасательными 
жилетами в количестве 8-ми штук, отпорным крюком, 
веслом-гребком, эхолотом, спутниковой навигацией 
GPS с картплотером, буксирным устройством для сбора 
и буксировки спасательных плотов, швартовыми 
утками, буксировочными и якорными рымами, 
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спасательным леером, плавучим якорем, плавучим 
буксирным линем, плавучим черпаком, аптечкой 
первой помощи, сигнальными ракетами, 
фальшфейерами и дымовыми шашками, 
радиолокационным отражателем. Двигатель имеет 
дистанционное управление и приборы контроля. 
 
Технические характеристики: 
Длина габаритная (м): ≥ 5.60; 
Ширина габаритная (м): ≥  2.40; 
Высота габаритная (м): ≥ 2.0; 
Масса лодки (кг): ≥ 640; 
Мест в лодке (чел): ≥ 8; 
Грузоподъемность (кг): ≥ 700; 
Мощность лодки max(л.с.): 150; 
Длина дейдвуда (дюйм): ≥ 20; 
Высота борта (м): ≥ 0.50; 
Длина жесткого корпуса (м): ≥ 4.50; 
Ширина жесткого корпуса (м): ≥ 2.0; 
Диаметр балона (м): ≥ 0.45; 
 
Комплектация баллона: 
Бак топливный (1шт); 
Вентиляция топливная (1шт); 
Горловина топливная (1шт); 
Индикатор уровня топлива (1шт); 
Машинка рулевая Т-71 + Трос 17ft (1шт); 
Штурвал ~390 мм. (1шт); 
Помпа (1шт); 
Пульт электрический (1шт); 
Огни ходовые (3шт); 
Горн (1шт); 
Стеклоочиститель (1шт); 
Кресло (4шт); 
Мачта с ходовыми огнями (1шт); 
Стекло ветровое (лобовое) (1шт); 
Стекло ветровое (боковое) (2шт); 
 
Дополнительная комплектация: 
Антенна (1шт); 
Прожектор (1шт); 
Тент-палатка (1шт); 
Мотор подвесной (спецификации ниже); 
GPS; 
Эхолот; 
Аудио система; 
Спасательные жилеты; 
Трейлер; 
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Технические спецификации мотора подвесного: 
Объем двигателя ≥ 1100.0 куб. см 
Мощность  ≥  150.0 л.с. 
Количество цилиндров  ≥  3 
Тактность двигателя Двухтактный 
Максимальные обороты  ≥  5500 
Ход поршня  ≥  70 мм 
Высота транца  ≥  500 мм 
Движение по мелководью да 
Система запуска Электростартер 
Передаточное отношение  ≥  2.0 
Система впрыска топлива Карбюратор 
Охлаждение двигателя Жидкостное 
Система управления Дистанционная 
Расход топлива  ≥  30 л/ч 
Механизм подъема Гидравлический 
Положения передач Вперед, Нейтраль, Назад 
Тип топливного бака Внешний 
Объем топливного бака  ≥  25 л 
Количество лопастей  ≥  3 шт. 
Длина дейдвуда («ноги»)  ≥  500 мм 
Мощность  ≥  76,4 кВт 
Диам. Поршня  ≥  82×72 мм 
Топливная смесь Auto Mixing (Электрический масляный 
насос) 
Винт 11″ — 21″ 
Тип двигателя Карбюратор 
Тип топлива АИ92 
Генератор 12V 130W 11A 
Вращение винта Правое 
Объем трансмиссионного масла ≥  505 мл 
Рекомендуемая свеча зажигания NGK B8HS-10 или 
BR8HS-10 
Система смазки Отдельный автоматический впрыск 
масла 
Рекомендуемый тип масла TCW-3 
Рулевое управление: Да (добавить руль в комплект), 
основное управление рулевое; 
Наличие румпеля: Да; 

8. Assembled Rumpel with steering bracket, gear shift knob 
and thrust to it for the boat motor Mikatsu M40 FES-T 
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Румпель в сборе с рулевым кронштейном, ручкой 
переключения передачи и тяги к ней для лодочного 
мотора Mikatsu M40 FES-T 
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Section 5b:  Other  Related Requirements  

Further to the Schedule of Requirements in the preceding Table, Bidders are requested to 
take note of the following additional requirements, conditions, and related services pertaining to the 
fulfillment of the requirements: [check the condition that applies to this ITB, delete the entire row if 
condition is not applicable to the goods being procured] 
 

Delivery Term [INCOTERMS 2010]  

(Pls. link this to price schedule) 

DAP 

Exact Address of Delivery/Installation 
Location 

5 Lohuti, Dushanbe, Tajikistan. 

 

Mode of Transport Preferred Air 

Land 

UNDP Preferred Freight Forwarder, if any3 N/A 

Distribution of shipping documents  

(if using freight forwarder) 

 

N/A 

Customs, if required, clearing shall be 
done by: 

UNDP 

Ex-factory/Pre-shipment inspection Not Required 

Inspection upon delivery Required 

Installation Requirements Not Required 

Testing Requirements  Required 

Scope of Training on Operation and 
Maintenance 

Not Required 

Commissioning Not Required 

Warranty Period 12 months 

Local Service Support  Not Required 

Technical Support Requirements Not Required 

                                                 
3A factor of the Incoterms stipulated in the ITB. The use of a UNDP preferred freight forwarder may be considered for 
purposes of ensuring forwarder’s familiarity with procedures and processing of documentary requirements applicable to 
UNDP when clearing with customs authority of the country of destination.  
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After-sale services Requirements   χWarranty on Parts and Labor for minimum period 
of 12 months 

 δTechnical Support  

 δProvision of Service Unit when pulled out for 
maintenance /repair 

 δOthers [pls. specify] 

Payment Terms  
(max. advanced payment is 20% as per 
UNDP policy) 

100% within 30 days upon UNDP’s acceptance of 
the goods delivered as specified and receipt of 
invoice 

Conditions for Release of Payment  δPre-shipment inspection  

Ἠ Inspection upon arrival at destination  

 δInstallation  

 χTesting  

 δTraining on Operation and Maintenance 

 δOthers [pls. specify]  

 χWritten Acceptance of Goods based on full 
compliance with ITB requirements  

All documentations, including catalogues, 
instructions and operating manuals, shall 
be in this language  

Other (pl. specify) Russian or English  
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Section 6:  Returnable  Bidding Forms /  Checkl ist  

 
This form serves as a checklist for preparation of your Bid. Please complete the Returnable Bidding 
Forms in accordance with the instructions in the forms and return them as part of your Bid 
submission. No alteration to format of forms shall be permitted and no substitution shall be 
accepted. 
 
Before submitting your Bid, please ensure compliance with the Bid Submission instructions of the 
BDS 22. 
 

Technical Bid: 

Have you duly completed all the Returnable Bidding Forms?   
Á Form A: Bid Submission Form  δ
Á Form B: Bidder Information Form  δ
Á Form C: Joint Venture/Consortium/ Association Information Form  δ
Á Form D: Qualification Form  δ
Á Form E: Format of Technical Bid/Bill of Quantities  δ

Have you provided the required documents to establish compliance 
with the evaluation criteria in Section 4?  

 δ

 
 
 
Price Schedule: 

Á Form F: Price Schedule Form  δ
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Form A: Bid Submission Form 
 

Name of Bidder: 
[Insert Name of Bidder] 

Date
: 

Select date 

ITB reference: 126-2018-ITB-UNDP-DRMP 

We, the undersigned, offer to supply the goods and related services required Procurement and 
delivery of hydraulic rescue and diving equipment in accordance with your Invitation to Bid No. 126-
2018-ITB-UNDP-DRMP and our Bid. We hereby submit our Bid, which includes this Technical Bid and 
Price Schedule. 

Our attached Price Schedule is for the sum of [Insert amount in words and figures and indicate 
currency]. (Specify Lot) 

We hereby declare that our firm, its affiliates or subsidiaries or employees, including any 
JV/Consortium /Association members or subcontractors or suppliers for any part of the contract: 

a) is not under procurement prohibition by the United Nations, including but not limited to 
prohibitions derived from the Compendium of United Nations Security Council Sanctions Lists; 

b) have not been suspended, debarred, sanctioned or otherwise identified as ineligible by any UN 
Organization or the World Bank Group or any other international Organization;  

c) have no conflict of interest in accordance with Instruction to Bidders Clause 4; 

d) do not employ, or anticipate employing, any person(s) who is, or has been a UN staff member 
within the last year, if said UN staff member has or had prior professional dealings with our firm 
in his/her capacity as UN staff member within the last three years of service with the UN (in 
accordance with UN post-employment restrictions published in ST/SGB/2006/15); 

e) have not declared bankruptcy, are not involved in bankruptcy or receivership proceedings, and 
there is no judgment or pending legal action against them that could impair their operations in 
the foreseeable future;  

f) undertake not to engage in proscribed practices, including but not limited to corruption, fraud, 
coercion, collusion, obstruction, or any other unethical practice, with the UN or any other party, 
and to conduct business in a manner that averts any financial, operational, reputational or other 
undue risk to the UN and we embrace the principles of the United Nations Supplier Code of 
Conduct and adhere to the principles of the United Nations Global Compact. 

We declare that all the information and statements made in this Bid are true and we accept that any 
misinterpretation or misrepresentation contained in this Bid may lead to our disqualification and/or 
sanctioning by the UNDP.  

We offer to supply the goods and related services in conformity with the Bidding documents, 
including the UNDP General Conditions of Contract and in accordance with the Schedule of 
Requirements and Technical Specifications. 

Our Bid shall be valid and remain binding upon us for the period specified in the Bid Data Sheet.  

We understand and recognize that you are not bound to accept any Bid you receive. 

I, the undersigned, certify that I am duly authorized by [Insert Name of Bidder] to sign this Bid and 
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bind it should UNDP accept this Bid.  

Name:  _____________________________________________________________ 

Title:  _____________________________________________________________ 

Date: _____________________________________________________________ 

Signature:  _____________________________________________________________ 

[Stamp with official stamp of the Bidder]
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Form B: Bidder Information Form 
 
 

Legal name of Bidder [Complete] 

Legal address [Complete] 

Year of registration [Complete] 

Bidder’s Authorized 
Representative Information 

Name and Title: [Complete]  

Telephone numbers: [Complete] 

Email: [Complete] 

Are you a UNGM registered 
vendor? 

 δYes   δNo  If yes, [insert UGNM vendor number]  

Are you a UNDP vendor?  δYes   δNo  If yes, [insert UNDP vendor number]  

Countries of operation [Complete] 

No. of full-time employees [Complete] 

Quality Assurance Certification 
(e.g. ISO 9000 or Equivalent) (If 
yes, provide a Copy of the valid 
Certificate): 

[Complete] 

Does your Company hold any 
accreditation such as ISO 14001 or 
ISO 14064 or equivalent related to 
the environment? (If yes, provide a 
Copy of the valid Certificate): 

[Complete] 

Does your Company have a 
written Statement of its 
Environmental Policy? (If yes, 
provide a Copy) 

[Complete] 

Does your organization 
demonstrates significant 
commitment to sustainability 
through some other means, for 
example internal company policy 
documents on women 
empowerment, renewable 

[Complete] 
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energies or membership of trade 
institutions promoting such issues 

Is your company a member of the 
UN Global Compact  

[Complete] 

Contact person that UNDP may 
contact for requests for 
clarifications during Bid 
evaluation  

Name and Title: [Complete] 

Telephone numbers: [Complete] 

Email: [Complete] 

Please attach the following 
documents:  

Á Company Profile, which should not exceed fifteen (15) 
pages, including printed brochures and product 
catalogues relevant to the goods and/or services being 
procured  

Á Certificate of Incorporation/Business Registration  
Á Tax Registration/Payment Certificate issued by the 

Internal Revenue Authority evidencing that the Bidder 
is updated with its tax payment obligations, or 
Certificate of Tax exemption, if any such privilege is 
enjoyed by the Bidder  

Á Trade name registration papers, if applicable 
Á Quality Certificate (e.g., ISO, etc.) and/or other similar 

certificates, accreditations, awards and citations 
received by the Bidder, if any  

Á Patent Registration Certificates, if any of technologies 
submitted in the Bid is patented by the Bidder 

Á Certification or authorization to act as Agent on behalf 
of the Manufacturer, or Power of Attorney (if 
applicable). 

Á Official Letter of Appointment as local representative, if 
Bidder is submitting a Bid on behalf of an entity located 
outside the country 

Á Detailed technical specifications for offered items, 
name of brand/model, manufacturing county, photos;  

Á Previous experience: A minimum of 3 purchase orders 
awarded and served within the past 3 years proving 
relevant experience in supplying the similar goods (one 
contract with the amount not less than 400,000 USD).  

Á Statement of Satisfactory Performance from the Top 3 
Clients in terms of Contract Value the past 3 years. 

Á Bid Security for 12,000 USD 
Á Bank statement proving the annual average 

turnover/balance sheets for the past 3 years  
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Form C: Joint Venture/Consortium/Association Information Form 
 

Name of Bidder: [Insert Name of Bidder] Date
: 

Select date 

ITB reference: 126-2018-ITB-UNDP-DRMP 

 
To be completed and returned with your Bid if the Bid is submitted as a Joint 
Venture/Consortium/Association. 

 

No Name of Partner and contact information 
(address, telephone numbers, fax numbers, e-
mail address)   

Proposed proportion of responsibilities 
(in %) and type of goods and/or services 

to be performed  

1 [Complete] [Complete] 

2 [Complete] [Complete] 

3 [Complete] [Complete] 

 
Name of leading partner  
(with authority to bind the JV, 
Consortium, Association during the 
ITB process and, in the event a 
Contract is awarded, during 
contract execution) 

[Complete] 

 
We have attached a copy of the below referenced document signed by every partner, which details 
the likely legal structure of and the confirmation of joint and severable liability of the members of 
the said joint venture: 

 

 δLetter of intent to form a joint venture OR   δJV/Consortium/Association agreement  
 
We hereby confirm that if the contract is awarded, all parties of the Joint 
Venture/Consortium/Association shall be jointly and severally liable to UNDP for the fulfillment of 
the provisions of the Contract. 
 
 
Name of partner: 
___________________________________  

Name of partner: 
___________________________________ 

Signature: 
______________________________ 

Signature: 
_______________________________ 

Date: 
___________________________________ 

Date: 
___________________________________ 
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Name of partner: 
___________________________________ 

Name of partner: 
___________________________________ 

Signature: 
______________________________ 

Signature: 
_______________________________ 

Date: 
___________________________________ 

Date: 
___________________________________ 

 

Form D: Eligibility and Qualification Form 
 

Name of Bidder: [Insert Name of Bidder] Date
: 

Select date 

ITB reference: 126-2018-ITB-UNDP-DRMP 

 
If JV/Consortium/Association, to be completed by each partner. 

 

History of Non- Performing Contracts 

Nδon-performing contracts did not occur during the last 3 years  

 δContract(s) not performed in the last 3 years 

Year Non- 
performed 
portion of 
contract 

Contract Identification Total Contract Amount 
(current value in US$) 

   
 

Name of Client:  
Address of Client:  
Reason(s) for non-performance: 

 
 

 

Litigation History (including pending litigation) 

 δNo litigation history for the last 3 years 

 δLitigation History as indicated below 

Year of 
dispute  

Amount in 
dispute (in US$) 

Contract Identification Total Contract Amount 
(current value in US$) 

   Name of Client:  
Address of Client:  
Matter in dispute:  
Party who initiated the dispute:  
Status of dispute: 
Party awarded if resolved: 
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Previous Relevant Experience  

Please list only previous similar assignments successfully completed in the last 3 years.  
 
List only those assignments for which the Bidder was legally contracted or sub-contracted by the 
Client as a company or was one of the Consortium/JV partners. Assignments completed by the 
Bidder’s individual experts working privately or through other firms cannot be claimed as the 
relevant experience of the Bidder, or that of the Bidder’s partners or sub-consultants, but can be 
claimed by the Experts themselves in their CVs. The Bidder should be prepared to substantiate the 
claimed experience by presenting copies of relevant documents and references if so requested by 
UNDP. 
 
 
 

Project name & 
Country of 

Assignment 

Client & Reference 
Contact Details 

Contract 
Value 

Period of 
activity and 

status 

Types of activities 
undertaken 

     
     
     

Bidders may also attach their own Project Data Sheets with more details for assignments above. 

 δAttached are the Statements of Satisfactory Performance from the Top 3 (three) Clients or more.  

 

 

Financial Standing 

Annual Turnover for the last 3 years Year        USD       

Year        USD       

Year        USD       

Latest Credit Rating (if any), indicate 
the source 

 

 
Financial information 

(in US$ equivalent) 
Historic information for the last 3 years 

 
 Year 1 Year 2 Year 3 

 Information from Balance Sheet 

Total Assets (TA)    
Total Liabilities (TL)    
Current Assets (CA)    
Current Liabilities (CL)    
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 Information from Income Statement 

Total / Gross Revenue (TR)    
Profits Before Taxes (PBT)    
Net Profit     
Current Ratio    

 δAttached are copies of the audited financial statements (balance sheets, including all related 
notes, and income statements) for the years required above complying with the following condition: 

a) Must reflect the financial situation of the Bidder or party to a JV, and not sister or parent 
companies; 

b) Historic financial statements must be audited by a certified public accountant; 
c) Historic financial statements must correspond to accounting periods already completed and 

audited. No statements for partial periods shall be accepted. 
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Form E: Format of Technical Bid  
 

Name of Bidder: [Insert Name of Bidder] Date
: 

Select date 

ITB reference: 126-2018-ITB-UNDP-DRMP 

 
The Bidder’s Bid should be organized to follow this format of the Technical Bid. Where the bidder is 
presented with a requirement or asked to use a specific approach, the bidder must not only state its 
acceptance, but also describe how it intends to comply with the requirements. Where a descriptive 
response is requested, failure to provide the same will be viewed as non-responsive.  
 
SECTION 1: Bidder’s qualification, capacity and expertise 
 

1.1 General organizational capability which is likely to affect implementation: management 
structure, financial stability and project financing capacity, project management controls, 
extent to which any work would be subcontracted (if so, provide details). 

1.2 Relevance of specialized knowledge and experience on similar engagements done in the 
region/country. 

1.3 Quality assurance procedures and risk mitigation measures. 

1.4 Organization’s commitment to sustainability. 

 
 

SECTION 2: Scope of Supply, Technical Specifications, and Related Services  

This section should demonstrate the Bidder’s responsiveness to the specification by identifying the 
specific components proposed, addressing the requirements, as specified, point by point; providing 
a detailed description of the essential performance characteristics proposed; and demonstrating 
how the proposed bid meets or exceeds the requirements/specifications. All important aspects 
should be addressed in sufficient detail. 

2.1 A detailed description of how the Bidder will deliver the required goods and services, keeping 
in mind the appropriateness to local conditions and project environment. Details how the 
different service elements shall be organized, controlled and delivered. 

2.2 Explain whether any work would be subcontracted, to whom, how much percentage of the 
requirements, the rationale for such, and the roles of the proposed sub-contractors and how 
everyone will function as a team.  

2.3 The bid shall also include details of the Bidder’s internal technical and quality assurance review 
mechanisms.  

2.4 Implementation plan including a Gantt Chart or Project Schedule indicating the detailed 
sequence of activities that will be undertaken and their corresponding timing.  

2.5 Demonstrate how you plan to integrate sustainability measures in the execution of the 
contract. 
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LOT 1 ï hydraulic resque equipment  

Goods and services 
to be Supplied and  

Technical 
Specifications  

 

Your response 

Compliance with technical 
specifications 

Delivery Date  
(confirm that 
you comply or 
indicate your 
delivery date) 

Quality 
Certificate/Ex
port Licenses, 
etc. (indicate 
all that apply 
and attach) 

Comments 
 

 Yes, we 
comply 

 

No, we cannot 
comply 
(indicate 

discrepancies) 

Cutters      

Combined Scissors       

Combined scissor-
cutter  

     

Expander (medium 
size)  

     

Power cylinder with 
one rod  

     

Power cylinder with 
two rods  

     

Hydraulic power unit 
(petrol engine) for 1 
tool  

     

Hydraulic power unit 
(petrol engine) for 2 
tools  

     

One-hose arm 15 
meters (with a roll)  

     

One-hose arm 5 meters 
(with a roll) 

     

Hand-operated combi 
tool 

     

A hydraulic door 
opening tool 

     

Hand winch rope hoist      

High Pressure Pillow 
Cushions 

     

 

Other Related 
services and 
requirements  
(based on the 
information provided 
in Section 5b) 

Compliance with requirements  Details or comments  
on the related requirements 

 Yes, we 
comply 

 

No, we cannot 
comply 
(indicate 

discrepancies) 

Delivery Term    

Warranty    
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LOT 2 – diving equipment  

Goods and services 
to be Supplied and  

Technical 
Specifications  

 

Your response 

Compliance with technical 
specifications 

Delivery Date  
(confirm that 
you comply or 
indicate your 
delivery date) 

Quality 
Certificate/Ex
port Licenses, 
etc. (indicate 
all that apply 
and attach) 

Comments 
 

 Yes, we 
comply 

 

No, we cannot 
comply 
(indicate 

discrepancies) 
A compressed air 
breathing apparatus 

     

Lifebuoys      

Alexandrov’s rescue 
end 

     

Oxygen Compressor      

Rescue device      

Underwater ROV      

Rescue motor boat      

Assembled Rumpel      

 

Other Related 
services and 
requirements  
(based on the 
information provided 
in Section 5b) 

Compliance with requirements  Details or comments  
on the related requirements 

 Yes, we 
comply 

 

No, we cannot 
comply 
(indicate 

discrepancies) 

Delivery Term    

Warranty    

    

    

    

SECTION 3: Management Structure and Key Personnel 

3.1 Describe the overall management approach toward planning and implementing the project. 
Include an organization chart for the management of the project describing the relationship of 
key positions and designations. Provide a spreadsheet to show the activities of each personnel 
and the time allocated for his/her involvement.  
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3.2 Provide CVs for key personnel that will be provided to support the implementation of this 
project using the format below. CVs should demonstrate qualifications in areas relevant to the 
scope of goods and/or services.  

Format for CV of Proposed Key Personnel 

Name of Personnel [Insert] 

Position for this 
assignment 

[Insert] 

Nationality [Insert] 

Language proficiency  [Insert] 

Education/ 
Qualifications 

[Summarize college/university and other specialized education of 
personnel member, giving names of schools, dates attended, and 
degrees/qualifications obtained.] 

[Insert] 

Professional 
certifications 

[Provide details of professional certifications relevant to the scope of 
goods and/or services] 
Á Name of institution: [Insert] 

Á Date of certification: [Insert] 

Employment Record/ 
Experience 
 

[List all positions held by personnel (starting with present position, 
list in reverse order), giving dates, names of employing 
organization, title of position held and location of employment. 
For experience in last five years, detail the type of activities 
performed, degree of responsibilities, location of assignments and 
any other information or professional experience considered 
pertinent for this assignment.] 

[Insert] 

References 
 

[Provide names, addresses, phone and email contact information 
for two (2) references] 

Reference 1:  
[Insert] 
Reference 2: 
[Insert] 

 
I, the undersigned, certify that to the best of my knowledge and belief, the data provided above 

correctly describes my qualifications, my experiences, and other relevant information about myself. 

_______________________________________ ___________________ 
Signature of Personnel           Date (Day/Month/Year)
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FORM F: Price Schedule Form 
 

Name of Bidder: [Insert Name of Bidder] Date
: 

Select date 

ITB reference: 126-2018-ITB-UNDP-DRMP 

 
 
The Bidder is required to prepare the Price Schedule following the below format. The Price 
Schedule must include a detailed cost breakdown of all goods and related services to be provided. 
Separate figures must be provided for each functional grouping or category, if any. 
 
Any estimates for cost-reimbursable items, such as travel of experts and out-of-pocket expenses, 
should be listed separately. 

 
Price Schedule 

LOT 1 – hydraulic resques equipment   

Currency of the Bid: [Insert Currency] 
 

Item 
# 

Description UOM 
Quant

ity 
Unit Price  Total Price  

1 Cutters 

sets 
комплек

тов 
10   

2 Combined Scissors  

sets 
комплек

тов 
10   

3 Combined scissor-cutter  

sets 
комплек

тов 
10   

4 Expander (medium size)  

sets 
комплек

тов 
10   

5 Power cylinder with one rod  

sets 
комплек

тов 
10   

6 Power cylinder with two rods  

sets 
комплек

тов 
10   
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7 
Hydraulic power unit (petrol engine) 
for 1 tool  

pcs 
шт 

10   

8 
Hydraulic power unit (petrol engine) 
for 2 tools  

pcs 
шт 

10   

9 One-hose arm 15 meters (with a roll)  
pcs 
шт 

10   

10 One-hose arm 5 meters (with a roll) 
pcs 
шт 

10   

11 Hand-operated combi tool 
sets 

/комплек
тов 

8   

12 A hydraulic door opening tool 
sets 

/комплек
тов 

10   

13 Hand winch rope hoist 
pcs 
шт 

20   

14 High Pressure Pillow Cushions 

4 types, 
10 units 

each  
 

4 
types, 

10 
units 
each  

 

  

Transportation/Delivery Cost  

Warranty  

GRAND TOTAL  

 

Name of Bidder:   ________________________________________________ 

Authorised signature:   ________________________________________________ 

Name of authorised signatory: ________________________________________________ 

Functional Title:   ______________________________________________ 
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LOT 2 – diving equipment  

Currency of the Bid: [Insert Currency] 

 

Item 
# 

Description UOM 
Quant

ity 
Unit Price  Total Price  

1 
A compressed air breathing 
apparatus 

pcs 
шт 

50   

2 Lifebuoys 
pcs 
шт 

60   

3 Alexandrov’s rescue end 
pcs 
шт 

40   

4 Oxygen Compressor 
pcs 
шт 

4   

5 Rescue device 
pcs 
шт 

10   

6 Underwater ROV 

set 
комплек

т 
1   

7 Rescue motor boat 
pcs 
шт 

1   

8 Assembled Rumpel 
Set 

комплект 
6   

Transportation/Delivery Cost  

Warranty  

GRAND TOTAL  

 

Name of Bidder:   ________________________________________________ 

Authorised signature:   ________________________________________________ 

Name of authorised signatory: ________________________________________________ 

Functional Title:   ______________________________________________ 
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FORM G: Form of Bid Security  
 

 

Bid Security must be issued using the official letterhead of the Issuing Bank.  

Except for indicated fields, no changes may be made on this template.  

 

To: UNDP 

 [Insert contact information as provided in Data Sheet] 

 

 

WHEREAS [Name and address of Bidder] (hereinafter called òthe Bidderó) has submitted a Bid to 

UNDP dated Click here to enter a date. to execute goods and/or services [Insert Title of Goods and/or 

Services] (hereinafter called òthe Bidó): 

 

AND WHEREAS it has been stipulated by you that the Bidder shall furnish you with a Bank Guarantee 

by a recognized bank for the sum specified therein as security if the Bidder: 

  

a) Fails to sign the Contract after UNDP has awarded it;  

b) Withdraws its Bid after the date of the opening of the Bids; 

c) Fails to comply with UNDPõs variation of requirement, as per ITB instructions; or 

d) Fails to furnish Performance Security, insurances, or other documents that UNDP may require as a 

condition  to rendering the contract effective.  

 

AND WHEREAS we have agreed to give the Bidder such Bank Guarantee: 

 

NOW THEREFORE we hereby affirm that we are the Guarantor and responsible to you, on behalf of the 

Bidder, up to a total of 9000 USD (nine thousand US Dollars)  such sum being payable in the types and 

proportions of currencies in which the Price Bid is payable, and we undertake to pay you, upon your first written 

demand and without cavil or argument, any sum or sums within th e limits of 12000 USD (twelve thousand US 

Dollars) without your needing to prove or to show grounds or reasons for your demand for the sum specified 

therein. 

 

This guarantee shall be valid up to 30 days after the final date of validity of bids.  

 

 

 

SIGNATURE AND SEAL OF THE GUARANTOR BANK 

Signature:  _____________________________________________________________ 

Name:  _____________________________________________________________ 

Title:  _____________________________________________________________ 

Date: _____________________________________________________________ 

Name of Bank __________________________________________________________ 

Address ________________________________________________________________[Stamp with official stamp of the Bank]  

 


